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Metodološke opombe: 

V tabelah in slikah so upoštevani podatki bank, ki jih le-te poročajo Banki Slovenije v 
skladu z Navodilom za izvajanje Sklepa o poročanju monetarnih finančnih institucij (po-
ročilo o knjigovodskih postavkah z obrestnimi merami – PORFI). Banke so v letu 2020 
prešle na nov način izkazovanja obresti od oslabljenega oziroma prilagojenega dela 
finančnih sredstev zaradi kreditnega tveganja v skladu s pojasnilom Odbora za razlago 
MSRP (IFRIC) iz marca 2019 in ponazoritvijo tega pojasnila na primeru z dne 22. ju-
lija 2019, ki sta dostopna na spletni strani https://www.ifrs.org/news-and-
events/2019/07/ifrs-9-webinarcuring-of-a-credit-impaired-financial-asset/.  
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 Povzetek 

Domača gospodarska aktivnost se kljub zahtevnim razmeram v mednarodnem 
okolju in negotovim prihodnjim obetom zmerno krepi. Obrestne mere za posojila 
nebančnemu sektorju se postopoma znižujejo, kar krepi kreditiranje tega sek-
torja, vendar ostajajo prisotne razlike med skupinami komitentov in vrstami po-
sojil. Prevladuje kreditiranje gospodinjstev za potrošni namen, medtem ko kre-
ditiranje nefinančnih družb ostaja šibko. Banke zaradi visoke razlike med obrest-
nimi merami za naložbe in vire še vedno ustvarjajo nadpovprečno visoke neto 
obrestne prihodke, kar se ob sočasnem povečanju neto neobrestnih prihodkov 
odraža v visokem dohodku in dobičku bank. Dobiček in donosnost na kapital 
ostajata visoka in primerljiva z vrednostmi v enakem obdobju preteklega leta. 
Kakovost kreditnega portfelja ostaja še naprej visoka z zgodovinsko najnižjimi 
deleži NPE. Kapitalski in likvidnostni položaj bančnega sistema ostajata dobra.  

Povečanje vlog nebančnega sektorja je bilo letos do oktobra skromno, saj so se 
vloge, z izjemo vlog gospodinjstev, zmanjšale pri vseh sektorjih. Priliv vlog gospo-
dinjstev je bil kljub februarskemu odlivu sredstev za nakup obveznice, namenjene dr-
žavljanom, s 425 mio EUR podoben lanskemu v enakem obdobju. Po večjih prilivih 
vlog v spomladanskih mesecih zaradi izplačila regresov so gospodinjstva v poletnih in 
prvih jesenskih mesecih privarčevana sredstva zaradi sezonskega vpliva predvsem po-
rabljala. Medletna rast se je po znižanju v začetku leta do oktobra zvišala na 2,7 %, 
vendar ostala pod povprečjem evrskega območja. Vloge NFD so se po zmanjševanju 
v prvi polovici leta od julija dalje krepile, vseeno pa se je njihov obseg v desetih mesecih 
letos zmanjšal za 156 mio EUR. Medletna rast je kljub zmanjšanju s 7,8 % ostala raz-
meroma visoka in nad evrskim povprečjem. Zaradi izplačila božičnic in povečane praz-
nične potrošnje lahko ob koncu leta kot običajno pričakujemo povečanje vlog tako 
gospodinjstev kot NFD. Ob zmanjševanju dolgoročnih depozitnih obrestnih mer se je 
naraščanje vezanih vlog, ki je bilo prisotno v zadnjih dveh letih, umirilo; vloge na vpo-
gled pa še naprej predstavljajo glavnino vseh vlog gospodinjstev (84,6 %) in NFD 
(72,7 %). 

Med naložbami so banke letos do oktobra povečale obseg posojil nebančnemu 
sektorju, predvsem drugim finančnim institucijam in gospodinjstvom. Do oktobra 
se je obseg posojil nebančnemu sektorju povečal za 1,4 mrd EUR, medtem ko se je v 
enakem obdobju lani zmanjšal. Medletna rast je oktobra znašala 4,0 % in vidneje pre-
segla evrsko povprečje (1,3 %). Največje letošnje enkratno povečanje obsega posojil 
je predstavljalo kreditiranje ene lizinške družbe, s čimer se je obseg posojil drugim fi-
nančnim institucijam (DFI) močno povečal. Banke so še naprej aktivno kreditirale 
gospodinjstva, večino povečanja obsega pa so predstavljala potrošniška posojila, po-
večal pa se je tudi obseg stanovanjskih posojil. Kreditiranje NFD je ostalo šibko, po-
dobno kot lani pa se tudi letos zmanjšuje obseg posojil tujim osebam. Od preostalih 
naložb so se letos do oktobra močno povečali vrednostni papirji, za 2,5 mrd EUR, še v 
večjem obsegu pa so se zmanjšala najbolj likvidna sredstva (3,4 mrd EUR).  

Obseg posojil nefinančnim družbam (NFD) se je letos do oktobra le rahlo pove-
čal. Medletno je bil manjši v večini dejavnosti, pri vseh velikostih družb, po namenu pa 
se je opazneje zmanjšal obseg posojil za obratna sredstva in druge namene. Glede na 
ročnost posojil so se najbolj povečevala posojila z ročnostmi med pol leta in enim letom. 
Skupno so se posojila NFD medletno zmanjšala za 4,4 %, največ med državami evr-
skega območja, kjer so se z 0,6 % rahlo okrepila. Obrestne mere za novoodobrena 
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posojila NFD se letos ob volatilni dinamiki rahlo znižujejo in v zadnjih mesecih gibljejo 
blizu obrestnih mer evrskega območja. 

V tekočem kreditiranju gospodinjstev, ki se je letos do oktobra krepilo, so še 
naprej prevladovala potrošniška posojila. Medletna rast posojil gospodinjstvom se 
je zviševala in oktobra znašala 5,7 % ter še naprej precej presegala povprečje evr-
skega območja (0,5 %). Potrošniška posojila se tekoče krepijo predvsem po lani spre-
menjenih makrobonitetnih omejitvah kreditiranja potrošnikov. Medletna rast potrošni-
ških posojil se je zaradi visoke lanske osnove po juniju letos, ko je dosegla 16,7 %, 
začela umirjati. Oktobra je znašala 14,3 % in še naprej precej presegala evrsko pov-
prečje (3,0 %). Pri potrošniških posojilih še vedno močno prevladujejo posojila s fik-
snimi obrestnimi merami, ki so se po stagnaciji v letu 2023 letos do oktobra le rahlo 
znižale in ostale nižje od evrskih. Tekoče (novo) kreditiranje s stanovanjskimi posojili 
je bilo letos rahlo večje kot v enakem obdobju lani, stanje stanovanjskih posojil pa se 
je letos do oktobra povečalo. Medletna rast stanovanjskih posojil se je od novembra 
lani z najnižje večletne ravni do oktobra zvišala na 3,4 %, medtem ko je v evrskem 
območju znašala 0,4 %. Tudi pri stanovanjskih posojilih so letos še naprej prevladovala 
posojila s fiksnimi obrestnimi merami, ki so bile v letu 2023 stabilne, letos do oktobra 
pa so se zmerno zniževale. 

Ohranja se dobra kakovost kreditnega portfelja bank, z znaki povečanega kredit-
nega tveganja v nekaterih delih portfelja. Delež NPE je stabilen in skoraj nespreme-
njen v vseh večjih delih portfelja, z izjemo obrtnikov, kjer ponovno narašča. V predelo-
valnih dejavnostih za zdaj ni zaznati poslabšanja v panogah, ki so izpostavljene krizi v 
nemški avtomobilski industriji. Izrazito pa izstopa nadaljnje opazno izboljšanje deleža 
NPE v gostinstvu. Na ravni celotnega portfelja je stabilen tudi delež skupine 2 kredit-
nega tveganja, še naprej pa ta delež narašča pri potrošniških posojilih. Ta segment 
izstopa tudi pri naraščanju pokritosti z oslabitvami in rezervacijami, kar prav tako od-
raža povečano zaznavanje tveganja v tem hitro naraščajočem segmentu bančnih na-
ložb. 

Banke so do oktobra za nekoliko manj kot petino povečale bruto dohodek in 
ustvarile za desetino več neto dohodka kot v enakem obdobju lani. Neto obrestni 
prihodki pri bankah še vedno dosegajo visoke vrednosti v primerjavi s preteklimi leti, 
obenem pa so banke povečale tudi neobrestne prihodke. Kljub temu so neto obrestni 
prihodki letos predstavljali več kot dve tretjini bruto dohodka slovenskega bančnega 
sistema. K povečanju neto obrestnih prihodkov, katerih rast se sicer upočasnjuje, so 
prispevali predvsem cenovni učinki na aktivi. Rast operativnih stroškov bank se je moč-
neje zvišala predvsem zaradi uvedbe davka na bilančno vsoto, ki ga banke že med 
letom razmejujejo oziroma vračunavajo med stroške. 

Dobiček bank pred obdavčitvijo je v prvih desetih mesecih leta za dobro desetino 
(12,1 %) presegel lanskega v enakem obdobju. Tudi letošnje povečanje dobička je 
predvsem rezultat povečanja neto dohodka, obseg neto oslabitev in rezervacij pa je 
ostal majhen, znašal je manj kot 3 % ustvarjenega bruto dohodka. Dobičkonosnost 
bank na kapital je presegala 20 % in le za malenkost zaostajala za vrednostjo, dose-
ženo v enakem obdobju predhodnega leta. 

Kapitalski položaj slovenskega bančnega sistema ostaja soliden. Količnik skupne 
kapitalske ustreznosti je v tretjem četrtletju leta 2024 dosegel 19,7 %, količnik CET1 pa 
17,3 %. Oba količnika sta nekoliko nižja kot ob koncu leta, na znižanje pa je vplivala 
rast tveganju prilagojene aktive predvsem zaradi povečanja kreditne izpostavljenosti. 
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Likvidnost bančnega sistema je kljub poslabšanju nekaterih indikatorjev likvi-
dnosti ostala dobra. Zaradi zmanjšanja sredstev na računih pri centralni banki se je 
na 328 % zmanjšala vrednost količnika likvidnostnega kritja (LCR). Kljub temu je LCR 
ostal visoko nad minimalno regulatorno zahtevo 100 %, kar pomeni, da je bančni 
sistem ohranil dobro sposobnost pokrivanja neto likvidnostnih odlivov v kratkoročnem 
stresnem obdobju. Prav tako se je ohranila tudi dobra sposobnost financiranja obve-
znosti v daljšem obdobju, kljub rahlemu poslabšanju vrednosti količnika neto stabilnega 
financiranja (NSFR), ki je oktobra znašal 168 %. Banke so s preusmerjanjem sredstev 
na računih pri centralni banki, predvsem v nakup dolžniških vrednostnih papirjev, za 
3,4 mrd EUR zmanjšale primarno likvidnost, a hkrati okrepile sekundarno likvidnost. 
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 Makroekonomsko okolje 

Svetovna gospodarska rast letos ostaja podobna kot lani s stabilnimi obeti tudi 
za prihodnja leta, vendar še naprej pod zgodovinskim povprečjem. Zadnje napo-
vedi rasti svetovnega gospodarstva (brez evrskega območja)1 so glede na predhodne 
ostale skoraj nespremenjene, so se pa spremenile za posamezna večja gospodarstva. 
Napoved se je izboljšala za ZDA, poslabšala pa za druga razvita gospodarstva, zlasti 
za največje evropske države.2 Med najpomembnejšimi zavirajočimi dejavniki potenci-
alne rasti bodo v mnogih gospodarstvih predvsem vztrajne strukturne težave, kot so 
staranje prebivalstva, šibke naložbe in nizka produktivnost. Svetovna inflacija se je zni-
žala, prav tako pa so se zmanjšale razlike v inflaciji med državami. V številnih državah 
še vedno ostaja visoka rast cen storitev. Tveganja glede prihodnjih obetov se zaradi 
povečanih geopolitičnih in zunanjetrgovinskih negotovosti povečujejo. 

Gospodarska aktivnost evrskega območja se je po šibki lanski rasti letos zmerno 
krepila. Po povečanju aktivnosti v prvi polovici leta, se je ta dodatno okrepila v tretjem 
četrtletju in bila medletno večja za 0,9 %.3 Razlike med največjimi državami so bile 
precejšnje, pri čemer je Nemčija že peto četrtletje zapored zabeležila medletno upada-
nje gospodarske aktivnosti, nadpovprečno pa se je BDP povečal v Španiji. Obeti so še 
vedno zelo negotovi, tveganja pa se krepijo. Decembrska napoved ECB4 za letos za 
evrsko območje predvideva 0,7-odstotno realno rast BDP, za 0,1 odstotne točke manj 
glede na septembrsko napoved, v 2025 pa naj bi se okrepila na 1,1 %, s pričakovano 
večjo potrošnjo in ponovno krepitvijo naložb, ki so se letos skrčile. Rast naj bi se okre-
pila tudi v letih 2026 in 2027, ko naj bi dosegla 1,4 % in 1,3 %. Ob zmanjševanju infla-
cijskih pritiskov se je dezinflacijski proces letos nadaljeval. Zaradi učinkov osnove in 
iztekajočih se podpornih ukrepov, povezanih s cenami energije, je v prihodnje pričako-
vana določena volatilnost, storitvena inflacija pa naj bi ostala vztrajnejša, vendar naj bi 
se v letu 2025 postopoma zmanjševala.5 Finančni pogoji naj bi se ob nadaljnjem spro-
ščanju denarne politike blažili. Kreditiranje v evrskem območju kaže znake krepitve, pri 
čemer se neto posojanje ponovno povečuje, vendar ostaja nominalno šibko. 

Aktivnost domačega gospodarstva se je v tretjem četrtletju rahlo okrepila. Rast 
je še naprej omejevalo šibko investiranje, zlasti v gradbeništvu, medtem ko sta jo še 
naprej podpirali domača državna in zasebna potrošnja, zopet pa tudi neto izvoz. Četrt-
letna rast BDP se je v tretjem četrtletju okrepila z 0,1 % na 0,3 %, medletna pa z 0,7 % 
na 1,4 %. Po podatkih, prilagojenih učinku sezone in koledarja, je bila drugo četrtletje 
zapored podobna evrskemu povprečju. Razpoloženje v gospodarstvu je oktobra in no-
vembra ostalo v negativnem območju ter še nekoliko nižje kot v tretjem četrtletju. Eno-
letni presežek tekočega računa je ostal visok in je predvsem posledica presežka stori-
tvene menjave, izboljšali pa so se tudi pogoji menjave. Trg dela po rekordnih gibanjih 
v preteklih letih kaže prve znake umirjanja, vendar ostaja tesen. Naša decembrska na-
poved gospodarske rasti je za letos z 1,4 % za 1,1 odstotne točke nižja od junijske, z 
2,2 % je prav tako nižja za leto 2025, z 2,8 % pa nespremenjena za leto 2026.6 V 
letu 2027 naj bi znašala 2,4 %. Inflacija, merjena s HICP, se je letos do oktobra, ko je 
upadla na 0,0 %, zniževala hitreje kot v evrskem območju, novembra pa ob medletno 
 

1 Svetovna gospodarska rast (brez evrskega območja) naj bi v letu 2024 znašala 3,4 %, v letih 2025, 2026 in 2027 pa 3,5 %, 
3,3 % in 3,2 % (Eurosystem staff macroeconomic projections, december 2024). 
2 IMF, oktober 2024. 
3 Po podatkih, prilagojenih učinku sezone in koledarja. 
4 Eurosystem staff macroeconomic projections, december 2024. 
5 Skupna inflacija naj bi se v evrskem območju letos več kot prepolovila, s 5,4 % v 2023 na 2,4 %, nato pa postopoma umirila 
na 2,1 % v 2025, 1,9 % v 2026 in 2,1 % v 2027 (Eurosystem staff macroeconomic projections, december 2024). 
6 Pregled makroekonomskih gibanj z napovedmi, december 2024. 

https://www.ecb.europa.eu/pub/pdf/other/ecb.projections202412_eurosystemstaff%7E71a06224a5.en.pdf
https://www.ecb.europa.eu/pub/pdf/other/ecb.projections202412_eurosystemstaff%7E71a06224a5.en.pdf
https://www.ecb.europa.eu/pub/pdf/other/ecb.projections202412_eurosystemstaff%7E71a06224a5.en.pdf
https://bankaslovenije.blob.core.windows.net/publication-files/pregled-makroekonomskih-gibanj-z-napovedmi-december-2024.pdf
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manjšem upadu cen energentov zvišala na 1,6 %.7 Nekoliko se je zvišala tudi osnovna 
inflacija, na 2,3 %. Medtem se je v evrskem območju skupna inflacija zvišala na 2,3 %, 
osnovna pa z 2,7 % ostala nespremenjena. 

Slika 1: BDP in inflacija – 
Slovenija 

Viri: SURS, Eurostat, ECB, preračuni Banke Slovenije. 

Vrednotenja na finančnih trgih ostajajo visoka z nizkimi premijami za tveganje, 
pričakovanja glede prihodnje inflacije pa so se znižala. Trgi pričakujejo, da bo ECB 
še naprej zniževala obrestne mere, in sicer hitreje, kot so pričakovali spomladi. Glede 
na terminske pogodbe, vezane na 3-mesečni Euribor, naj bi bila kratkoročna nominalna 
obrestna mera ob koncu tega leta pod 3 %, do konca leta 2025 pa na približno 2 %. 
Hkrati so se znižala inflacijska pričakovanja, kar se odraža v znižanju obrestnih mer po 
različnih ročnostih. 

  

 

7 Pri energentih gre za vpliv sprememb cen električne energije ob oktobrskem prehodu na nov način obračunavanja omrež-
nine, ki vpeljuje nizko in visoko sezono obračuna. 

Rast BDP s prispevki Inflacija (HICP) s prispevki, osnovna inflacija in primer-
java z evrskim območjem 
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 Viri financiranja bank 

Vloge nebančnega sektorja ostajajo stabilen vir financiranja slovenskih bank, če-
prav se je njihov obseg letos do oktobra povečal bistveno manj kot v enakih ob-
dobjih preteklih let. Povečal se je za skromnih 16 mio EUR na 41,1 mrd EUR zaradi 
povečanja vlog gospodinjstev, medtem ko so se vloge ostalih varčevalcev zmanjšale. 
Vloge nebančnega sektorja so s 76,2 % bilančne vsote ostale najpomembnejši vir fi-
nanciranja slovenskih bank. Njihova medletna rast, ki se je od aprila upočasnjevala, je 
oktobra znašala 1,9 % in se je v enoletnem obdobju več kot prepolovila. Ob ohranjanju 
velikega obsega vlog in likvidnih sredstev banke nimajo potreb po dodatnem zadolže-
vanju. Letošnje izdaje dolžniških vrednostnih papirjev posameznih bank so bile, po-
dobno kot minula leta, izvedene predvsem z namenom izpolnjevanja minimalnih zahtev 
glede kapitala in kvalificiranih obveznosti (MREL). Delež izdanih dolžniških vrednostnih 
papirjev v bilančni vsoti kljub povečanju ostaja majhen, oktobra je znašal 6,5 %. 

Slika 2: Gibanje vlog 
nebančnega sektorja 

Vir: Banka Slovenije, ECB Data Portal. 

Priliv vlog gospodinjstev je bil letos do oktobra podoben lanskemu v enakem 
obdobju. Njihov obseg se je povečal za 425 mio EUR na 26,9 mrd EUR, kar predstav-
lja polovico bilančne vsote bančnega sistema. Izrazitejši mesečni prilivi vlog so bili pri-
sotni v spomladanskih mesecih ob izplačilu regresa za letni dopust, medtem ko so se 
privarčevana sredstva v poletnih in prvih jesenskih mesecih zaradi sezonskega vpliva 
(dopusti, novo šolsko leto) predvsem porabljala. Medletna rast se je po znižanju v za-
četku leta do oktobra zvišala na 2,7 %. Kljub porastu Slovenija po višini medletne rasti 
vlog gospodinjstev od junija zaostaja za povprečjem evrskega območja, kjer se je rast 
letos do oktobra zvišala na 3,9 %. Ob upoštevanju daljšega obdobja (od januarja 2019) 
pa so se vloge gospodinjstev povečale za 42,5 %, znatno več kot v evrskem območju 
(26,8 %). Konec leta ob izplačilu božičnic lahko spet pričakujemo povečanje prihrankov 
gospodinjstev v bankah.  

Rast vlog po sektorjih Spremembe stanj vlog po sektorjih 
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Vloge nefinančnih družb so se, po zmanjševanju v prvi polovici leta, od julija do 
oktobra neprekinjeno krepile. Kljub temu se je njihov obseg v prvih desetih mesecih 
letos zmanjšal za 156 mio EUR na 10,8 mrd EUR, kar predstavlja petino bilančne vsote 
bančnega sistema. Medletna rast vlog nefinančnih družb se je letos upočasnila na 
7,8 %, vendar še vedno ostala visoko nad evrskim povprečjem, ki je oktobra znašalo 
2,1 %. Podjetja imajo torej v bankah še vedno soliden obseg prihrankov, ki jih lahko 
usmerijo v investicije ali uporabijo za tekoče poslovanje. Ob upoštevanju dinamike vlog 
v preteklih letih lahko tudi letos pričakujemo porast vlog nefinančnih družb ob koncu 
leta, ko se potrošnja ob praznikih poveča.  

Varčevalci so bili ob zmanjševanju dolgoročnih in rasti kratkoročnih depozitnih 
obrestnih mer bolj naklonjeni vezavi prihrankov za krajše obdobje. Gospodinjstva 
so se sicer v začetku leta še odločala za dolgoročno vezavo sredstev, v nadaljevanju 
leta pa so bila do tega bolj zadržana in so se nekoliko bolj odločala za kratkoročno 
vezavo prihrankov. Kljub temu se je obseg teh vlog zaradi tehničnega vzroka vseeno 
zmanjšal, saj je zaradi nepravilnega knjiženja ena od bank del kratkoročnih vlog pre-
nesla med vloge na vpogled. S tem se je delež vlog na vpogled, po sicer skoraj dvelet-
nem zmanjševanju, povečal na 84,6 % vseh vlog gospodinjstev in tako ostal tudi visoko 
nad evrskim povprečjem (54 %). Nefinančne družbe so ob majhni razliki med kratko-
ročnimi in dolgoročnimi obrestnimi merami ostale naklonjene kratkoročni vezavi sred-
stev, kar jim omogoča hitrejšo razpoložljivost prihrankov. Kljub povečanju vezanih vlog 
pa glavnina vlog ostaja na vpogled; oktobra je njihov delež znašal 72,7 % vseh vlog 
nefinančnih družb. 

Slika 3: Ročnost vlog  

Opomba: Na sliki levo vodoravna črta označuje povprečni delež vlog na vpogled v obdobju od 2000 do aprila 2024, ki je znašal 
54,7 % vseh vlog gospodinjstev in 53,5 % vseh vlog NFD. *Na sliki desno je za leto 2024 prikazana sprememba v prvih desetih 
mesecih tega leta. 
Vir: Banka Slovenije.  
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 Naložbe bank 

Banke so letos do oktobra povečale obseg posojil nebančnemu sektorju, zlasti 
drugim finančnim institucijam in gospodinjstvom. Glede na konec leta 2023 se je 
obseg posojil nebančnemu sektorju povečal za 1,4 mrd EUR, medtem ko se je v ena-
kem obdobju lani zmanjšal za 287 mio EUR. V deležu vseh naložb bank se je glede na 
konec leta 2023 povečal za 1,8 odstotne točke na 52,6 %. Krepitev kreditne aktivnosti 
se je odražala tudi v medletni rasti posojil, ki se je od januarja letos, ko je bila z –2,9 % 
najnižja po letu 2016, do oktobra zvišala na 4,0 % in vidneje presegla evrsko povprečje 
(1,3 %). Največje letošnje mesečno povečanje obsega posojil pri bankah je septembra 
predstavljal kredit eni lizinški družbi, s čimer se je obseg posojil drugim finančnim insti-
tucijam (DFI) samo septembra povečal za 725 mio EUR, medtem ko se je letos v vseh 
mesecih do oktobra skupno povečal za 779 mio EUR. Od preostalih skupin komitentov 
so banke še naprej najaktivneje kreditirale gospodinjstva, katerih obseg posojil pri ban-
kah se je do oktobra letos povečal za 638 mio EUR (lani v enakem obdobju za 
339 mio EUR). Večino povečanja so predstavljala potrošniška posojila, povečal pa se 
je tudi obseg stanovanjskih posojil. Kreditiranje NFD je tudi letos šibko, saj so se poso-
jila do oktobra povečala le za 55 mio EUR (lani so se v enakem obdobju zmanjšala za 
2 mio EUR). Podobno kot lani se tudi letos zmanjšuje obseg posojil tujim osebam, do 
oktobra za 77 mio EUR. Od preostalih naložb so se letos do oktobra še v večjem ob-
segu kot posojila povečali vrednostni papirji, in sicer za 2,5 mrd EUR. Hkrati so se 
močno zmanjšala najbolj likvidna sredstva8 (3,4 mrd EUR). 

Slika 4: Kreditiranje 
nebančnega sektorja 

Opomba: DFI – druge finančne institucije. Izrazit negativni prispevek posojil DFI med februarjem 2023 in januarjem 2024 je povezan 
s prodajo lizinške družbe in njenim poplačilom kredita, izrazit pozitivni prispevek septembra in oktobra 2024 pa s kreditiranjem te 
družbe. 
Vir: Banka Slovenije.  

 

8 Denar, sredstva na računih pri centralni banki in vpogledne vloge pri bankah. 
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Obseg posojil NFD se je letos do oktobra le rahlo povečal, a ostal manjši kot v 
enakem obdobju lani. Posojila NFD so se medletno zmanjšala za 4,4 %, največ med 
državami evrskega območja, kjer se je sicer medletna rast teh posojil z 0,6 % rahlo 
okrepila. Medletno nižje ravni je oktobra še naprej beležila večina dejavnosti. Obseg 
posojil družbam v gradbeništvu, ki je lani dosegel eno najvišjih ravni v zadnjih letih, se 
je letos na začetku leta zmanjšal, do oktobra pa znova povečeval. Pri ostalih, po poso-
jilih pri bankah večjih skupinah dejavnosti se je obseg na podobnih ravneh kot lani 
ohranil pri predelovalnih dejavnostih, vidneje pa se je zmanjšal pri dejavnostih oskrbe 
z elektriko, plinom in paro. Prav tako se je zmanjšal v trgovini, prometu in skladiščenju, 
poslovanju z nepremičninami ter gostinstvu. Prispevki posameznih skupin dejavnosti k 
skupni medletni rasti posojil NFD so bili še naprej večinoma negativni, pri čemer so 
oktobra absolutno gledano največ negativno prispevala posojila družbam v trgovini. 

Slika 5: Gibanje posojil 
NFD po dejavnostih 

Posojila NFD so bila oktobra medletno manjša za vse velikosti družb, po namenu 
pa so bila opazneje manjša za obratna sredstva in druge namene.9 Posojila NFD 
so letos do oktobra pri vseh velikostih družb večinoma ohranjala podobno raven kot na 
začetku leta, medletno pa so se zmanjšala, najbolj pri velikih družbah. Po namenu po-
sojil so se decembra lani opazneje zmanjšala posojila za obratna sredstva, ki pa so se 
do oktobra letos znova povečevala. Nadaljevalo se je zmanjševanje posojil za druge 
namene, od teh pa so se v največjem obsegu zmanjšala posojila za gradnje. Glede na 
ročnost posojil so se letos najbolj povečevala posojila z ročnostmi med pol leta in enim 
letom, potem ko so se decembra lani precej zmanjšala. Obrestne mere za novoodo-
brena posojila NFD s fiksnim obrestovanjem ob veliki volatilnosti v razponu med 4 % in 
6 % od začetka leta 2023 beležijo rahel trend zniževanja. Medtem se letos od začetka 
leta, in ob manjši volatilnosti kot fiksne, znižujejo tudi spremenljive obrestne mere, ki 
so oktobra rahlo presegale 5 %. Oboje so se v zadnjih mesecih gibale blizu obrestnih 
mer v evrskem območju. 

 

9 Med druge namene uvrščamo: naložbe v gradnje, kreditiranje za povečanje trgovalnega portfelja, izvoz, uvoz, nakup in 
obnovo stanovanjske nepremičnine in druge namene, ki niso razvrščeni v ostale kategorije. 

  

Opomba: Podatki so zajeti po bruto principu. Med ostale dejavnosti so zajete naslednje dejavnosti: kmetijstvo, oskrba z vodo in 
ravnanje z odpadki, informacijske in komunikacijske dejavnosti ter finančne in zavarovalniške dejavnosti. 
Vir: Banka Slovenije. 

70
80
90

100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Predelovalne dejavnosti Trgovina
Promet in skladiščenje Oskrba z elektriko, plinom in paro
Strok., znan. in teh. dejavnosti Poslovanje z nepremičninami
Gostinstvo Gradbeništvo
Informacijske in komunikacijske dejavnosti Javne storitve
Ostale dejavnosti NFD skupaj

indeksirano, osnova 31. 12. 2018



December 2024 
 

Banka Slovenije 

 

 
  14 

Slika 6: Kreditiranje NFD 

Opomba: Na sliki levo so podatki, zajeti po bruto principu. MSD predstavlja agregat srednjih, majhnih in mikro družb. 
Viri: Banka Slovenije, ECB Data Portal, preračuni Banke Slovenije. 

Tekoče kreditiranje gospodinjstev se je letos do oktobra krepilo, med novoodo-
brenimi posojili pa so še naprej prevladovala potrošniška posojila. Medletna rast 
posojil gospodinjstvom se je po najnižji (september 2023: 3,2 %) od začetka zviševanja 
obrestnih mer v 2022 zviševala, v zadnjih treh mesecih do oktobra letos, ko je znašala 
5,7 %, pa stagnirala. Še naprej je precej presegala povprečje evrskega območja, kjer 
se je obseg posojil gospodinjstvom oktobra z 0,5 % medletno rahlo povečal. Od za-
četka julija lani, ko veljajo spremenjene makrobonitetne omejitve kreditiranja potrošni-
kov, se je nadaljevalo povečano kreditiranje s potrošniškimi posojili. Njihovo stanje se 
je letos do oktobra povečalo za 336 mio EUR (lani v enakem obdobju za 237 mio EUR). 
Njihova medletna rast se je krepila do junija letos, ko je bila s 16,7 % najvišja, za tem 
pa se je pričela zniževati. Oktobra letos je znašala 14,3 % in še naprej močno prese-
gala evrsko povprečje (3,0 %). Skoraj vsa novoodobrena potrošniška posojila so skle-
njena s fiksnimi obrestnimi merami, ki so se po stagnaciji okrog 6,7 % v letu 2023 letos 
le rahlo znižale. Oktobra so znašale 6,6 % in bile še naprej nižje od evrskih (7,8 %). 
Banke so odobrile nekoliko več stanovanjskih posojil kot v enakem obdobju lani, nji-
hovo stanje pa se je letos do oktobra povečalo za 245 mio EUR (lani v enakem obdobju 
le za 20 mio EUR). Njegova medletna rast se je od novembra lani, ko je z 0,5 % dose-
gla najnižjo večletno raven, do oktobra zvišala na 3,4 %. S tem se je razlika do povpre-
čja evrskega območja, kjer se je obseg posojil medletno povečal za 0,4 %, še povečala. 
Tudi pri novoodobrenih stanovanjskih posojilih prevladujejo posojila s fiksnimi obrest-
nimi merami, ki so se po stabilnih 4,0 % v letu 2023 letos zmerno zniževale. Do oktobra 
so se znižale na 3,4 % in bile enake kot v evrskem območju. 

  

Gibanje posojil glede na velikost NFD Primerjava rasti posojil NFD z državami evrskega ob-
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Slika 7: Kreditiranje  
gospodinjstev – 
spremembe stanj  

  

   

Vir: Banka Slovenije. 
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 Kakovost naložb bank 

Delež NPE v celotnem portfelju bank se ohranja pri 1,0 %, stabilen je tudi v vseh 
večjih delih portfelja. V sektorju NFD se je v prvih desetih mesecih gibal med 1,7 % 
in 1,8 %. Letošnje naraščanje deleža NPE v gradbeništvu se je avgusta ustavilo pri 
1,8 %, v naslednjih dveh mesecih pa se je delež ponovno rahlo zmanjšal. V predelo-
valnih dejavnostih so se deleži NPE po porastu ob koncu lanskega leta gibali med 
2,2 % in 2,3 %. Zaenkrat tudi ni zaznati poslabšanja v tistih predelovalnih panogah, ki 
so povezane z nemško avtomobilsko industrijo. Izrazito se je izboljšala kakovost port-
felja v gostinstvu, kjer je delež NPE do oktobra padel na 4,3 %, kar je najnižja raven od 
začetka osemletnega merjenja tega kazalnika. Med skupinami komitentov po dinamiki 
NPE izstopa sektor obrtnikov, v katerem je po upadanju v prvi polovici leta delež NPE 
začel ponovno naraščati in oktobra dosegel 4,1 %.10  

Število novih stečajnih postopkov NFD se je v prvih desetih mesecih medletno 
povečalo za 11,3 %. Kljub porastu je izpostavljenost bank do NFD v stečaju nizka, le 
0,3 % skupne izpostavljenosti do NFD. Sicer se težave v poslovanju družb v stečaju že 
pred sprožitvijo stečajnega postopka odrazijo v povečani verjetnosti neplačila in jih 
banke uvrstijo med neplačnike praviloma že pred sprožitvijo stečajnega postopka.  

V portfelju prebivalstva se je delež NPE stabiliziral tako pri potrošniških kot sta-
novanjskih posojilih. Obseg NPE pri potrošniških posojilih od lanskega oktobra sicer 
kaže tendenco rasti, njihov delež pa se je ob visoki rasti potrošniškega kreditiranja v 
zadnjega pol leta stabiliziral med 3,0 % in 3,1 %. V enakem obdobju se je pri stano-
vanjskih posojilih delež NPE ohranjal pri 1,0 %. 

Slika 8: Deleži NPE in 
skupine 2 

Vir: Banka Slovenije. 

 

10 S 5,4-odstotnim deležem v celotnih NPE in 1,3-odstotnim v skupni izpostavljenosti bank predstavljajo obrtniki manjšo 
skupino komitentov.  
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Stabilna je tudi struktura portfelja po skupinah kreditnega tveganja, v nekaterih 
delih pa kaže na zaznano povečano kreditno tveganje. Trend deleža S2 na ravni 
celotnega portfelja je padajoč, oktobra je bil s 4,7 % za 0,3 odstotne točke nižji kot ob 
koncu preteklega leta. V sektorju NFD se je delež S2 v tem času zmanjšal bolj od 
povprečja, za 1,1 odstotne točke na 7,2 %. Padajoč trend deleža S2 prevladuje tudi v 
večini dejavnosti NFD, izjema so le promet ter rekreacija, kultura in razvedrilo. Nara-
ščanje deleža S2 je prisotno pri potrošniških posojilih, kjer povečano prerazvrščanje v 
to skupino sledi hitri rasti potrošniškega kreditiranja. Delež S2 je v tem delu portfelja 
oktobra dosegel 13,1 % (porast od decembra za 1,8 odstotne točke). Pri stanovanjskih 
posojilih sta nižja tako raven tega kazalnika, 7,3 %, kot njegov porast v enakem ob-
dobju, ki je znašal 0,4 odstotne točke. 

Slika 9: Pokritost z 
oslabitvami in 
rezervacijami 

Opomba: Pokritost S2 na sliki desno se nanaša na portfelj posojil in ne celotne izpostavljenosti. 
Vir: Banka Slovenije, EBA. 

Pokritost NPE z oslabitvami in rezervacijami ostaja visoka, pokritost donosnih 
izpostavljenosti pa nespremenjena. Pokritost NPE je julija 2024 dosegla doslej naj-
višjo raven 61,0 %, v naslednjih mesecih pa se je nekoliko znižala, na 59,9 %. Pokritost 
donosnega dela portfelja je oktobra znašala 0,40 %, kar je enako povprečju predhodnih 
mesecev letošnjega leta. Letošnja pokritost je precej pod ravnijo pred začetkom pan-
demije, ko je v povprečju leta 2019 znašala 0,51 %, najvišja pokritost pa je bila dose-
žena sredi leta 2020, 0,69 %. Tendence v pokritosti se razlikujejo glede na sektor ko-
mitenta. V sektorju NFD je bila po vztrajnem zmanjševanju po letu 2020 oktobra z 
0,44 % precej nižja kot v letu 2019, 1,07 %, v enakem obdobju pa se je v sektorju pre-
bivalstva dvignila z 0,43 % na 0,83 %. V letošnjem letu izraziteje izstopa naraščanje 
pokritosti donosnih potrošniških posojil, ki je oktobra dosegla 1,53 %, za 0,29 odstotne 
točke več kot ob koncu leta 2023. 

Pokritost donosnih izpostavljenosti odraža spremembe v deležu S2 in stopnji 
njene pokritosti z oslabitvami in rezervacijami. Pokritost S2 je oktobra na ravni port-
felja znašala 4,7 % in se je v letošnjem letu povečala za 0,6 odstotne točke, predvsem 
zaradi večje pokritosti portfelja prebivalstva, ki se je povečala za 1,1 odstotne točke na 
6,6 %. Porasle so pokritosti tako stanovanjskih kot potrošniških posojil, na 6,1 % in 
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8,1 %, razlike v ravneh pokritosti pa so posledica različnih tveganj teh vrst posojil in 
tudi manjše pokritosti potrošniških posojil z zavarovanji. V primerjavi z državami EU se 
slovenske banke po pokritosti posojil v S2 z oslabitvami nahajajo v zgornji polovici dis-
tribucije, medtem ko po deležu posojil v tej skupini sodijo v spodnjo polovico.  
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 Ustvarjanje dohodka bank 

Neto dohodek slovenskega bančnega sistema je v prvih desetih mesecih leto-
šnjega leta za več kot desetino presegel lanskega v enakem obdobju. Tveganje 
ustvarjanja dohodka, kljub zniževanju njegove rasti, ostaja nizko, saj banke še vedno 
dosegajo nadpovprečno visoko neto obrestno maržo in ustvarjajo višji dohodek kot v letih 
pred zvišanjem obrestnih mer. Bruto dohodek bank v višini 1.920 mio EUR je do okto-
bra 2024 presegel lanskega iz enakega obdobja za 17,5 %, medtem ko je bil neto do-
hodek z 1.096 mio EUR medletno višji za 13,2 %. Banke so v zadnjem tekočem trime-
sečju (do konca oktobra 2024) ustvarile okrog polovico milijarde EUR bruto dohodka, kar 
je bilo še vedno primerljivo z nadpovprečno visokim dohodkom (in dobičkom) v letu 2023.  

Slika 10: Neto dohodek ter 
dejavniki gibanja neto 
obresti in neto obrestna 
marža 

Opomba: Neto obrestna marža na sliki desno je izračunana za vsakokratno enoletno obdobje. 
Vir: Banka Slovenije. 

Neto obrestni prihodki so se letos povečali za 12,3 %, pri čemer se njihova rast 
pričakovano znižuje. Ravni obrestnih mer na naložbeni strani znatno presegajo tiste na 
strani virov, zato je povprečni razmik tudi letos znatno presegal lanskega v enakem ob-
dobju. Letošnje povečanje neto obresti, podobno kot v preteklem letu, izvira iz prevladu-
jočih cenovnih učinkov aktivne strani nad tistimi na pasivi. Količinski učinki so bili majhni, 
znašali so le desetino vseh učinkov na aktivi, pri čemer je zelo majhen del izviral iz posojil. 
Na strani obveznosti so bili količinski učinki prav tako majhni. Cenovni učinki na aktivi so 
bili pozitivni za vse glavne vrste naložb, na pasivi pa negativni tako pri vlogah nebanč-
nega sektorja kot pri grosističnem financiranju. Neto obrestna marža, izračunana za zad-
nje enoletno obdobje, je oktobra znašala 3,14 %, tista iz trimesečnih obdobij pa se 
znižuje že od začetka leta, ter se je oktobra približala 3 %. Neto obrestna marža še 
vedno močno presega vrednosti, dosežene v preteklih dveh desetletjih.11 Medletna rast 
 

11 Trenutne vrednosti neto obrestne marže so bistveno nad dolgoletnim povprečjem; povprečna vrednost neto obrestne 
marže v slovenskem bančnem sistemu v obdobju od vstopa Slovenije v EU (2004) do konca leta 2023 je znašala 2,07 %, 
vrednost od vstopa Slovenije v evrsko območje v letu 2007 pa 1,97 %. 
 

Neto dohodek bank in njegove komponente  Prispevki cenovnih in količinskih dejavnikov k spre-
membi neto obresti in neto obrestna marža  
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neto obrestnih prihodkov se bo zaradi zniževanja obrestnih mer ECB in obrestnih mer na 
finančnih trgih v naslednjih mesecih upočasnjevala. 

Neto neobrestni prihodki bank so se letos medletno povečali za skoraj tretjino, 
vendar so k temu prispevali predvsem prihodki iz prejetih dividend. K medletnemu 
povečanju neto neobrestnih prihodkov za 30,5 % so prispevali predvsem prihodki iz 
prejetih dividend pri eni od največjih bank v juliju, vendar bi bila tudi brez tega rast neto 
neobrestnih prihodkov na ravni bančnega sistema pozitivna. Neto opravnine ohranjajo 
solidno rast, medletno so lanske presegale za 8,5 %. Neto opravninska marža za zad-
nje enoletno obdobje pa se je do oktobra povečala na 0,78 % (december 2023: 
0,75 %). Kljub visoki neto obrestni marži v zadnjem letu banke ohranjajo ali celo krepijo 
tudi neto opravninsko maržo. 

Slika 11: Neto neobrestni 
prihodki bank in 
operativni stroški 

Opomba: Operativni stroški glede bilančno vsoto na sliki desno so izračunani vsakokrat za zadnje enoletno obdobje. 
Vir: Banka Slovenije. 

Operativni stroški so se do oktobra letos predvsem zaradi novega davka na bi-
lančno vsoto medletno povečali za 23,7 %. Banke so letos vračunale za okrog 
90 mio EUR davka. Brez tega stroška bi medletna rast operativnih stroškov znašala le 
10 %. Stroški dela so se do oktobra medletno povečali za 12,8 %, njihova rast se je v 
zadnjih mesecih nekoliko zvišala, do junija je npr. medletno znašala še 9,8 %. Delež 
operativnih stroškov v bruto dohodku (CIR oz. Cost-to-Income ratio) ostaja letos zaradi 
visokega dohodka bank nizek, le 42,9 %, in pod dolgoletnim povprečjem. Ob pričako-
vanem znižanju rasti dohodka lahko pričakujemo v prihodnje nekoliko višje vrednosti 
tega kazalnika. 

Banke trenutno še ustvarjajo visok dohodek, vendar lahko v letu 2025 pričaku-
jemo manj ugodna gibanja. Podatki za zadnje tromesečje (do oktobra) kažejo, da bi 
neto obrestni prihodki na letni ravni sicer še vedno presegali lanske celoletne za neko-
liko manj kot 7 %, vendar pa je njihova tekoča rast že nekaj četrtletij nekoliko negativna 
(zadnji podatek –1,8 %). Morebitno nadaljnje nižanje obrestnih mer denarne politike 
ECB in obrestnih mer na finančnih trgih bosta negativno učinkovala na (neto) obrestne 
prihodke bank, katerih rast bo v prihodnjem letu prešla v upad, ki se bo pokazal tudi v 
slabših poslovnih rezultatih bank. Obrestni prihodki bodo nižji predvsem zaradi nižjih 
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obrestnih mer likvidnih naložb in posojil z variabilno obrestno mero. Zaenkrat tudi ne 
kaže, da bi lahko banke upad neto obresti nadomestile s (povečanim) kreditiranjem. 
Kljub temu pričakujemo, da bodo banke predvidoma tudi v naslednjem letu še vedno 
ustvarjale višji dohodek in poslovale s precej višjimi maržami kot pred pričetkom ob-
dobja zviševanja obrestnih mer. Upoštevati pa je treba še negativni vpliv davka na bi-
lančno vsoto bank na povečanje operativnih stroškov, ki bo ob nižjem dohodku pred-
stavljal večji delež dobička kot letos. 
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 Kapitalska ustreznost, dobičkonosnost in 
likvidnost bank  

Solventnost slovenskega bančnega sistema ostaja v tretjem četrtletju 2024 kljub 
znižanju količnikov kapitalske ustreznosti solidna. Količnik skupne kapitalske 
ustreznosti na konsolidirani osnovi se je v treh četrtletjih znižal za 0,7 odstotne točke 
na 19,7 %, medtem ko se je količnik navadnega temeljnega kapitala (CET1) znižal za 
0,4 odstotne točke na 17,3 %. Količniki kapitalske ustreznosti so se letos znižali zaradi 
porasta tveganju prilagojene aktive (TPA; 5,0 %), in sicer še posebej zaradi rasti TPA 
za kreditna tveganja (5,4 %), ki se je najbolj povečala na segmentu prebivalstva 
(14,4 %). V letošnjem letu se je povečal regulatorni kapital, in sicer predvsem zaradi 
sestavin CET1 kapitala (+2,5 %). Med njimi so se najbolj povečali dodatni zadržani 
dobički in rezerve, nižji so bili tudi negativni učinki iz akumuliranega vseobsegajočega 
donosa. Dodatni kapital se je letos nekoliko znižal (–6 %). V evrskem območju, zadnji 
razpoložljivi podatki so na voljo za konec polletja 2024, so se letos količniki v povprečju 
povečali. Količnik skupne kapitalske ustreznosti je dosegel 19,9 %, količnik CET1 pa 
16,5 %. 

Slika 12: Kapitalski 
količniki in primerjava z 
evrskim območjem 

Viri: Banka Slovenije, ECB Data Portal, lastni izračuni. 

Banke evrskega območja so lanske dobičke uporabile za rast regulatornega ka-
pitala. Količniki kapitalske ustreznosti so se tako, kljub rasti tveganosti portfelja, zvišali. 
Na sliki 12 desno je prikazana povezava med rastjo povprečne uteži za tveganja in 
rastjo regulatornega kapitala po državah evrskega območja od drugega četrtletja 2023 
do drugega četrtletja 2024. V povprečju so države evrskega območja povečale kapital-
sko ustreznost predvsem na račun večjega povečanja regulatornega kapitala, pri 
čemer se je v povprečju tveganost portfelja le malo povečala. Kapitalska ustreznost 
slovenskega bančnega sistema se je povečala nadpovprečno, in sicer najbolj zaradi 

 

12 Ciper zaradi visokih vrednosti rasti regulatornega kapitala (18,6 %) in posledično visoke rasti kapitalske ustreznosti (ko-
ličnik skupne kapitalske ustreznosti) za 3,4 odstotne točke ni prikazan na sliki. 

Gibanje količnikov kapitalske ustreznosti v primerjavi z 
evrskim območjem na konsolidirani osnovi 

Količniki kapitalske ustreznosti po državah evrskega 
območja12 
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rasti regulatornega kapitala in hkratnega znižanja tveganosti portfelja bank (povprečne 
uteži tveganja). 

Banke bi morale tudi letos ob izredno dobrih rezultatih ravnati preudarno in na-
dalje krepiti svojo solventnost. S svojo odpornostjo na negativne vplive iz zaostre-
nega makroekonomskega okolja so tako lahko trdna opora podjetjem. Banke zaradi 
različnih kapitalskih presežkov sicer ostajajo različno sposobne za morebitno absorp-
cijo negativnih učinkov ob realizaciji sistemskih tveganj, vendar lahko zlasti tiste z manj-
šimi presežki s krepitvijo regulatornega kapitala svojo odpornost povečajo. 

Dobiček slovenskega bančnega sistema pred obdavčitvijo je do oktobra znašal 
1.042 mio EUR in za dobro desetino presegel lanskega v enakem obdobju. K viš-
jemu dobičku, medletno se je povečal za 12,1 %, je prispeval predvsem višji neto do-
hodek, pri čemer so k povečanju prispevali tako neto obrestni kot neto neobrestni pri-
hodki. Za četrtino višji operativni stroški pa so zlasti zaradi vračunavanja davka na bi-
lančno vsoto bank zmanjševali neto dohodek in dobiček bank. Neto oslabitve in rezer-
vacije na ravni bančnega sistema so s 53,9 mio EUR ostale nizke. Predstavljale so le 
2,8 % ustvarjenega bruto dohodka bank, oblikovalo jih je deset od štirinajstih kreditnih 
institucij. Donosnost na kapital (ROE) pred obdavčitvijo se je do oktobra ohranila nad 
20 %, kar je za 0,7 odstotne točke nižje od oktobra 2023 oziroma 0,4 odstotne točke 
nižje od dosežene leta 2023.  

Slika 13: Spremembe v 
nastanku in porabi 
dobička ter izbrani 
kazalniki poslovanja bank 

Opomba: Neto obrestna marža ter neto oslabitve in rezervacije na bilančno vsoto so vsakokrat izračunane za zadnje enoletno 
obdobje. 
Vir: Banke Slovenije. 

Dobiček bank bo v letošnjem letu predvidoma primerljiv z lanskim, v letu 2025 pa 
pričakujemo njegovo znižanje. Banke bodo v letu 2024, kljub postopnemu nižanju 
neto obrestnih prihodkov zaradi pričakovanega nadaljnjega znižanja obrestnih mer 
ECB ter negativnim učinkom, ki jih prinaša obračun davka na bilančno vsoto ob nizkih 
neto oslabitvah in rezervacijah, dosegle dobiček, primerljiv s tistim iz leta 2023. Dobički 
bank pa se bodo, tudi po pričakovanjih bank, v prihodnjem letu znižali13. Zaradi nižjih 
 

13 Zadnja anketa BLS (glej poglavje 10) pri vprašanjih v ad hoc/priložnostnem delu ankete, ki je bila izvedena v septembru 
in oktobru 2024, prav tako jasno pokaže pričakovanja bank o znižanju neto obrestnih prihodkov in nižji dobičkonosnosti že 
v prihodnjem polletnem obdobju. 

Spremembe komponent nastanka/porabe dobička v  
1–10 2024 glede na 1–10 2023 
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obrestnih mer banke pričakujejo manjše neto obrestne prihodke in s tem znižano raven 
dohodka in dobička v primerjavi z letošnjim letom. Ob tem zaradi poslabšanih gospo-
darskih obetov ne moremo pričakovati ohranjanje tako nizkih neto oslabitev in rezerva-
cij kot v preteklih letih, kar lahko dodatno zniža ravni dobičkov bank. Vendar pa bodo ti 
predvidoma še vedno presegali tiste v letih pred izrazitim povečanjem obrestnih mer 
(tj. pred letom 2023). 

Likvidnost bančnega sistema je kljub poslabšanju vrednosti nekaterih indikator-
jev likvidnosti ostala dobra. Zaradi izrazitejšega zmanjšanja sredstev na računih pri 
centralni banki se je likvidnostni blažilnik zmanjšal bolj kot neto likvidnostni odlivi, kar 
je poslabšalo vrednost količnika likvidnostnega kritja (LCR). Ta se je v prvih desetih 
mesecih letos zmanjšal za 7,4 odstotne točke na 328 %, vendar vseeno ostaja visoko 
nad minimalno regulatorno zahtevo (100 %) in med najvišjimi v evrskem območju. Če-
prav je vrednost LCR pri skoraj vseh bankah presegla vsaj dvakratnik minimalne regu-
latorne zahteve, ostajajo razlike v sposobnosti pokrivanja neto likvidnostnih odlivov v 
kratkoročnem stresnem obdobju med bankami še vedno precejšnje. Zaradi povečanja 
posojil in naložb v dolžniške vrednostne papirje se je povečala potreba po stabilnem 
financiranju, in sicer bolj kot se je povečalo razpoložljivo stabilno financiranje. S tem se 
je vrednost količnika neto stabilnega financiranja (NSFR) zmanjšala za 5,2 odstotne 
točke, na 168,5 %, kar je še vedno precej nad minimalno regulatorno zahtevo 100 %. 
To pomeni, da je bančni sistem ohranil dobro sposobnost financiranja obveznosti tudi 
v daljšem, to je enoletnem obdobju.  

Slika 14: Indikatorji 
likvidnosti 
  

LCR in NSFR po bankah 
 

 Gibanje primarne in sekundarne likvidnosti  

  

 

  

Opomba: Vodoravna črta na levi sliki označuje minimalno zahtevo za LCR in NSFR (100 %) v skladu s CRR. Zaradi preglednosti 
ni prikazana polna vrednost ene od bank, njen LCR je oktobra 2024 znašal 4,993 %, decembra 2023 pa 1,069 %. Na desni sliki 
primarna likvidnost zajema denar v blagajni, stanja na računih pri centralni banki in vloge na vpogled pri bankah, sekundarna 
likvidnost pa je seštevek vrednostnih papirjev Republike Slovenije in tujih tržnih vrednosti papirjev najmanj bonitete BBB. 
Vir: Banka Slovenije. 
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Z usmerjanjem sredstev na računih pri centralni banki v nakup dolžniških vre-
dnostnih papirjev se je spremenila struktura likvidnosti. Ob postopnem zmanjše-
vanju obrestnih mer mejnega depozita in s tem obrestnih prihodkov od vezave likvidnih 
sredstev pri ECB so banke letos likvidna sredstva začele usmerjati predvsem v nakup 
dolžniških vrednostnih papirjev in kreditiranje. S tem se je primarna likvidnost bančnega 
sistema do oktobra zmanjšala za 3,4 mrd EUR na 9,4 mrd EUR, njen delež v bilančni 
vsoti pa na 17,4 %, kar je še vedno visoko nad dolgoletnim povprečjem (7,8 %). Hkrati 
se je z nakupi dolžniških vrednostnih papirjev okrepila sekundarna likvidnost. Povečala 
se je za 2,3 mrd EUR na 10,6 mrd EUR, kar je skoraj petina bilančne vsote. S tem je 
prvič po oktobru 2020 presegla obseg primarne likvidnosti. Zaradi pričakovanja o na-
daljnjem zmanjševanju ključnih obrestnih mer ECB se bo preusmerjanje likvidnih sred-
stev v sekundarno likvidnost verjetno nadaljevalo. 
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 Kapitalski trgi in vzajemni skladi 

V letošnjem letu se nadaljuje rast glavnih svetovnih borznih indeksov. Do konca 
oktobra 2024 so se vrednosti glavnih delniških indeksov v primerjavi s koncem 
lanskega leta povečale. Slovenski indeks SBI TOP je oktobra 2024 v primerjavi s kon-
cem lanskega leta pridobil 30,9 %. V istem časovnem obdobju je ameriški indeks SPX 
pridobil 23,6 %; indeks Zahodne Evrope SXXE pa 8,3 %. Zaradi postopnega zniževa-
nja inflacije in treh zaporednih znižanj ključnih obrestnih mer ECB je zahtevana dono-
snost 10-letne slovenske in nemške državne obveznice konec novembra 2024 nada-
ljevala z upadom. Konec oktobra je donosnost 10-letne slovenske obveznice znašala 
3,0 %, nemške pa 2,2 %. 

Slika 15: Gibanje borznih 
indeksov in zahtevane 
donosnosti državnih 
obveznic 

Nadaljujejo se rekordno visoka vplačila v vzajemne sklade. Vključno z okto-
brom 2024 so domači vzajemni skladi zabeležili neto tok v obsegu 426,9 mio EUR, kar 
je 62,7 % več kot v enakem obdobju lani. K visoki rasti neto tokov so v prvih desetih 
mesecih leta z 80,6-odstotnim deležem neto tokov prispevali predvsem delniški skladi. 
Obvezniški skladi so zabeležili 11,8 % vseh neto tokov, denarni pa 7,7 %. Še naprej 
glavnino neto vplačil (72,7 %) prispevajo gospodinjstva, sledili so drugi finančni posre-
dniki (20,8 %) in NFD (6,2 %). Vplačila v vzajemne sklade pri gospodinjstvih so bila v 
prvih desetih mesecih leta le 27,0 % nižja od povečanja vlog gospodinjstev pri bankah. 

Visoka rast je bila zabeležena tudi pri sredstvih domačih vzajemnih skladov, ki 
so konec oktobra 2024 znašala 6,0 mrd EUR. Medletna rast sredstev je bila tako 
13,7-odstotna. Prevladujejo delniški skladi, ki predstavljajo 69,4 % celotne vrednosti 
sredstev domačih vzajemnih skladov.  

Gibanje izbranih borznih indeksov  Zahtevana donosnost 10-letnih državnih obveznic 

      

 

      
Opomba: Na sliki levo je za ZDA izbran indeks SPX Indeks, za Zahodno Evropo Euro Stox 600, za Slovenijo SBI TOP, za svet 
MSCI World Net Total Return Index.  
Vir: Eurostat, Banka Slovenije. 
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Slika 16: Sredstva in neto 
tok v domače vzajemne 
sklade  

Sredstva in rast sredstev vzajemnih skladov  Neto tok v domače vzajemne sklade po vrsti 
sklada 

    

      

 

Opomba: Na sliki levo niso vključeni denarni skladi. Podatki na sliki so do vključno septembra 2024.  
Viri: ECB SDW, ATVP, Banka Slovenije. 
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 Poslovanje lizinških družb 

Vrednost novoodobrenih poslov lizinških družb so je v prvih treh četrtletjih 2024 
medletno znižala. Novoodobreni posli so znašali 999,2 mio EUR, kar predstavlja 5,6-
odstotno znižanje v primerjavi z enakim obdobjem lani. Od tega je bilo 553,1 mio EUR 
novih poslov sklenjenih z gospodinjstvi, 444,1 mio EUR pa z NFD. Lizinške družbe v 
Sloveniji v večini financirajo nakupe vozil. Po vrednosti novoodobrenih poslov so v prvih 
treh četrtletjih 2024 prevladovali posli z osebnimi avtomobili (65,8 %), sledili so jim posli 
s komercialnimi in tovornimi vozili (20,9 %). Stanje lizinških poslov je konec septembra 
2024 znašalo 2,7 mrd EUR in se je medletno zvišalo za 4,6 %. 

Slika 17: Novoodobreni 
lizinški posli in 
dobičkonosnost lizinških 
družb 

Vir: Banka Slovenije. 

Dobičkonosnost lizinških družb se je ob koncu tretjega četrtletja letos medletno 
zmanjšala. Dobiček lizinških družb se je v prvih devetih mesecih letošnjega leta znižal 
za 25,1 % na 19,1 mio EUR. Kljub povišanim čistim prihodkom od prodaje dobičkono-
snost še naprej najedajo višji stroški materiala in storitev ter dražje financiranje posojil. 
Bilančna vsota lizinških družb se je medletno zvišala za 5,5 % na 3,2 mrd EUR. Kako-
vost lizinških poslov ostaja visoka. Delež zamud nad 90 dni v stanju poslov je konec 
septembra 2024 znašal 0,7 %. Prav tako glavnina zamud ostaja visoko koncentrirana, 
saj več kot 75 % vseh zamud izvira iz treh lizinških družb. 

Tudi banke so v prvih treh četrtletjih 2024 sklenile nekoliko manj finančnih najemov 
kot v prvem četrtletju 2023. Odobrile so za 288,7 mio EUR novih finančnih najemov, kar 
je 5,8-odstotno znižanje v primerjavi z enakim obdobjem lani. Največ poslov so banke skle-
nile z gospodinjstvi (58,9 %), preostanek pa z NFD (41,1 %).  

  

Novoodobreni lizinški posli Kapital in dobičkonosnost lizinških družb  
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 Anketa o bančnih posojilih (BLS)14  

Banke v zadnjih petih četrtletjih pri posojilih podjetjem ne navajajo sprememb 
kreditnih standardov;15 pri stanovanjskih posojilih so se ti letos nekoliko spro-
stili, pri potrošniških pa zaostrili. Banke po obdobju zaostrovanja kreditnih standar-
dov v letu 2022 in prvi polovici leta 2023 kreditnih standardov za posojila podjetjem 
niso več spreminjale.16 K zaostrovanju teh standardov so prispevali splošne gospodar-
ske razmere in obeti ter razmere po panogah, k sproščanju pa letos konkurenca drugih 
bank. Rezultati ankete pri stanovanjskih posojilih v prvih dveh četrtletjih leta 2024 ka-
žejo na blago sproščanje standardov, v tretjem četrtletju pa se ti niso spremenili. Pri 
potrošniških posojilih so kreditni standardi z izjemo zaostritve v drugem četrtletju leta 
ostali nespremenjeni. Med dejavniki zaostrovanja je zlasti v drugem četrtletju izstopala 
kreditna sposobnost potrošnikov. Banke so za zadnje četrtletje leta 2024 predvidele 
nespremenjene kreditne standarde pri posojilih podjetjem in pri stanovanjskih posojilih, 
pri potrošniških posojilih pa blago zaostritev standardov. 

Slika 18: Kreditni 
standardi pri posojilih 
podjetjem in 
gospodinjstvom  

 

Banke so letos sproščale posojilne pogoje za posojila podjetjem in stanovanjska 
posojila. Pri podjetjih, kjer so banke sproščale posojilne pogoje že lani, so banke letos 
izpostavile zlasti gibanje posojilnih obrestnih mer in znižanje marž na posojila. Marže 

 

14 Gre za anketo o bančnih posojilih v evrskem območju (Bank Lending Survey). Banke v vzorcu BLS v Sloveniji (od avgu-
sta 2024 je v vzorcu osem bank) so oktobra 2024 na podlagi podatkov na posamični osnovi pokrivale pri posojilih NFD 
82,2 %, pri stanovanjskih posojilih 93,9 % in pri potrošniških posojilih 91,9 % vseh posojil posameznega segmenta. 
15  Več o definicijah o kreditnih standardih, posojilnih pogojih in povpraševanju po posojilih v okviru ankete BLS v evrskem 
območju, o katerih pišemo v nadaljevanju, najdete na strani ECB https://www.ecb.europa.eu//stats/pdf/ecbblsglos-
sary.en.pdf. 
16 V anketi BLS banke poročajo spremembe v standardih, pogojih in povpraševanju glede na prejšnje četrtletje. Spremembe 
prikazujemo v neto odstotkih. Neto odstotki za kreditne standarde se nanašajo na spremembe v zadnjih treh mesecih in so 
opredeljeni kot razlika med odstotki bank, ki poročajo o zaostrovanju, in odstotki bank, ki poročajo o sproščanju oz. ublažitvi 
kreditnih standardov in obratno, enako velja za posojilne pogoje. Pri povpraševanju po posojilih pa so neto odstotki oprede-
ljeni kot razlika med vsoto odstotkov bank, ki so odgovorile npr. povečanje/zmanjšanje povpraševanja in vsoto odstotkov 
bank, ki so odgovorile zmanjšanje/povečanje povpraševanja. 

Kreditni standardi pri posojilih podjetjem  Kreditni standardi pri posojilih gospodinjstvom 
    

  

    

       

Opomba: Na desni sliki črta, ki prikazuje stanovanjska posojila, ni povsem vidna in v določenem obdobju sledi črti, ki prikazuje 
potrošniška posojila. 
Vir: Banka Slovenije. 
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so se znižale tudi pri stanovanjskih posojilih. V vseh štirih četrtletjih letos so med de-
javniki sproščanja posojilnih pogojev stanovanjskih posojil navajale pritiske konku-
rence.  

Povpraševanje NFD po posojilih se je že deveto četrtletje zapored znižalo, med-
tem ko se je povpraševanje po posojilih gospodinjstvom v prvi polovici leta po-
večevalo. Padec povpraševanja je opazen tako pri velikih kot majhnih in srednjih pod-
jetjih, bolj izrazit je pri dolgoročnih posojilih. Banke kot glavni razlog za zmanjševanje 
povpraševanja NFD po posojilih v zadnjih dveh letih izpostavljajo zmanjševanje inve-
sticij. Banke med omejitvenimi dejavniki pri nobenem tipu posojil ne izpostavljajo (več) 
ravni obrestnih mer. Med dejavniki povečanega povpraševanja po potrošniških posoji-
lih so banke omenile nakup trajnih proizvodov. Banke za zadnje četrtletje 2024 niso 
pričakovale sprememb pri povpraševanju po posojilih NFD, medtem ko naj bi se pov-
praševanje po stanovanjskih posojilih blago povečalo, po potrošniških pa zmerno.  

Slika 19: Povpraševanje 
podjetij in gospodinjstev 
po posojilih 
  

Povpraševanje NFD po posojilih  Povpraševanje gospodinjstev po posojilih 
 

  

   

     

Vir: Banka Slovenije.  
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V evrskem območju se je letos ob zaostrovanju kreditnih standardov za potro-
šniška posojila in posojila podjetjem ter njihovem sproščanju za stanovanjska 
posojila začelo krepiti povpraševanje po posojilih, zlasti stanovanjskih. Kreditni 
standardi za podjetja so se letos v prvi polovice leta še nekoliko zaostrovali, potem pa 
ostali nespremenjeni. Pri stanovanjskih posojilih je že več četrtletij zapored prisotno 
malenkostno sproščanje, pri potrošniških posojilih pa blago zaostrovanje standardov. 
Zmanjšanje povpraševanja po posojilih NFD je bilo v tretjem četrtletju v evrskem ob-
močju po sedmih zaporednih četrtletjih prekinjeno, banke so spet navajale njegovo ma-
lenkostno povečanje. Pri stanovanjskih posojilih se v evrskem območju povpraševanje 
izrazito krepi, medtem ko je povečanje povpraševanja po potrošniških posojilih pozi-
tivno, vendar manj izrazito. V primerjavi s Slovenijo tako prihaja do velikih razlik pri 
stanovanjskih posojilih, medtem ko so spremembe pri povpraševanju po potrošniških 
posojilih bolj primerljive kot v predhodnih četrtletjih. Banke v evrskem območju za zad-
nje četrtletje 2024, z izjemo stanovanjskih posojil, kjer so banke napovedale nadaljnje 
zmerno sproščanje standardov, sprememb kreditnih standardov niso predvidele. Obe-
nem pa banke pričakujejo krepitev povpraševanja v vseh segmentih kreditiranja, najbolj 
izrazito pri stanovanjskih posojilih.  
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 Prikaz tveganj in odpornosti 

Splošna raven sistemskih tveganj in odpornosti za bančni sistem ostaja v pri-
merjavi s predhodnim četrtletjem nespremenjena, kljub dodatnemu povečanju 
geopolitičnih tveganj v zadnjem obdobju. Slednja povečujejo negotovosti glede pri-
hodnje gospodarske rasti tako v Evropi kot po svetu. Kljub temu v zadnjem četrtletju 
letošnjega leta ne pričakujemo večjih sprememb v poslovanju bančnega sektorja. Tako 
ostajajo ocene sistemskih tveganj za zadnje četrtletje leta 2024 v razponu med nizkim 
in zmernim tveganjem, oceni za odpornost bančnega sistema pa visoki. Nespremenjeni 
ostajata tudi oceni za kibernetsko tveganje, ki je ocenjeno kot povišano, in podnebna 
tveganja, ocenjena kot zmerna. 

Tabela 1: Prikaz tveganj in odpornosti Banke Slovenije za slovenski finančni sistem 

 

Barvna lestvica:
Tveganje  nizko  zmerno povišano  visoko
Odpornost  visoka  srednja  nizka  zelo nizka

 

Opomba: Pri prikazu tveganj in odpornosti se ocena na barvni lestvici nanaša na oceno do enega četrtletja vnaprej. Puščica predstavlja pričakovano spremembo tveganja oziroma 
odpornosti na lestvici (navzgor ali navzdol) v nekoliko daljšem obdobju, okrog enega leta. Pri tveganjih usmeritev puščice navzgor (navzdol) pomeni povečanje (zmanjšanje) 
tveganja, pri odpornosti pa njeno krepitev (slabitev). Prikaz tveganj in odpornosti v bančnem sektorju temelji na analizi ključnih tveganj in odpornosti za slovenski bančni sistem 
ter je opredeljen kot sklop kvantitativnih in kvalitativnih kazalnikov za opredelitev in merjenje sistemskega tveganja in odpornosti. 
* Pri podnebnih tveganjih se upoštevajo tranzicijska tveganja. 
Vir: Banka Slovenije. 

Krepitev negotovosti, ki izvirajo iz geopolitičnih tveganj, lahko vpliva na zaostro-
vanje tveganj tudi v bančnem sistemu in širše v gospodarstvu. Zamikanje priča-
kovanega izboljšanja gospodarske aktivnosti v prihodnost in nadaljnja zniževanja ključ-
nih obrestnih mer bosta v prihodnjih četrtletjih zaznamovala tudi poslovanje bank. Po-
sledično namenjamo vse večjo pozornost dohodkovnemu in kreditnemu tveganju v 
bančnem sistemu. Njuni kazalniki sicer ostajajo na rekordno ugodnih ravneh, pričako-
vanja glede prihodnjih gibanj pa so zaradi geopolitičnih napetosti in povečanih negoto-
vosti v makroekonomskem okolju negativna, kar nakazuje spremenjena tendenca teh 
dveh tveganj. Zaradi slabšanja poslovanja lizinških družb in kopičenja težav v avtomo-
bilski industriji pričakujemo, da bi se lahko okrepila tudi tveganja v tem segmentu. Krepi 
se tudi tveganje, ki izhaja iz nepremičninskega trga. Odpornost bančnega sistema 
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ostaja visoka kljub rahlemu poslabšanju kazalnikov tako v segmentu solventnosti in 
dobičkonosnosti, zaradi ponovnega (obsežnejšega) financiranja ene lizinške družbe s 
strani bančnega sistema, kot v segmentu likvidnosti, zlasti zaradi zmanjšanja sredstev 
na računih pri centralni banki. 
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 Priloga 

Ključna gibanja v bančnem sistemu  

Slika 20: Naložbe in 
posojila 

 

Slika 21: Nedonosne 
izpostavljenosti bank 

Naložbe bank   Posojila po sektorjih in vrstah posojil  
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Opomba: Kategorija Finančna sredstva /VP vključuje tudi 
dolžniške vrednostne papirje iz skupine kreditov in terjatev. 
*VV – vpogledne vloge. 
Vir: Banka Slovenije. 

  
Vir: Banka Slovenije. 

NPE, NPL in terjatve v zamudi nad 90 dni, stanja in de-
leži 
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Slika 22: Vloge in kazalniki 
donosnosti 

 

Slika 23: Kazalniki 
likvidnosti   

Rast vlog gospodinjstev v Sloveniji in evrskem območju  Donosnost na kapital (ROE), neto obrestna marža ter 
stroški oslabitev in rezervacij v bilančni vsoti 
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Vir: ECB (SDW). 

  
Opomba: Kazalnika neto obrestna marža na obrestonosno aktivo 
ter neto stroški oslabitev in rezervacij na bilančno vsoto sta vedno 
izračunana za zadnjih 12 mesecev. Donosnost na kapital (ROE) 
pred obdavčitvijo je znotraj leta izračunana kumulativno do 
vključno zadnjega razpoložljivega podatka. 
Vir: Banka Slovenije. 
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Opomba: Vodoravna črta označuje minimalno zahtevano ra-
ven LCR (100 %) v skladu z regulativo CRR. 
Vir: Banka Slovenije. 
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Slika 24: Prispevki h 
kreditni rasti NFD po 
dejavnostih 

 

Slika 25: Rast posojil NFD 
po ročnostih 
  

   

Opomba: Podatki so zajeti po bruto principu. Med ostale dejavnosti so zajete naslednje dejavnosti: kmetijstvo, oskrba z vodo in 
ravnanje z odpadki, gostinstvo, informacijske in komunikacijske dejavnosti, finančne in zavarovalniške dejavnosti ter javne storitve. 
Vir: Banka Slovenije. 

    

Opomba: Podatki so zajeti po bruto principu. Med ostale dejavnosti so zajete naslednje dejavnosti: kmetijstvo, oskrba z vodo in 
ravnanje z odpadki, gostinstvo, informacijske in komunikacijske dejavnosti, finančne in zavarovalniške dejavnosti ter javne storitve. 
Vir: Banka Slovenije. 
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Slika 26: Kreditiranje 
gospodinjstev 

 

Slika 27: Stanovanjska in 
potrošniška posojila 
  

Primerjava rasti posojil gospodinjstvom z 
državami evrskega območja 

 Primerjava stanj posojil gospodinjstvom 

 

 

 

  

Vir: Banka Slovenije. 

Primerjava rasti stanovanjskih posojil med 
Slovenijo in evrskim območjem 

 Primerjava rasti potrošniških posojil med 
Slovenijo in evrskim območjem 

 

 

 

  

Viri: Banka Slovenije, ECB SDW, preračuni Banke Slovenije. 
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Glavne značilnosti in izkazi poslovanja bank 

Tabela 2: Bilanca stanja bank in hranilnic po stanju na 31. 10. 2024 

Stanje Strukt. Stanje Strukt. Stanje Strukt.
Stanja v mio EUR; rasti v % dec.09 (%) dec.23 v % nov.24 v % nov.24 v 2024 nov.24 medletno
Aktiva 52.009 100,0 53.082 100,0 53.982 100,0 47,1 900,3 0,1 2,7
Denar v blagajni, stanje na rač. pri CB in vpogl. vl. pri bankah 1.468 2,8 12.763 24,0 9.131 16,9 -273,4 -3.631,5 -2,9 -26,3
Krediti bankam po odpl. vrednosti (vklj. s CB) 5.763 11,1 1.444 2,7 1.554 2,9 39,3 110,1 2,6 5,0
  domačim bankam 3.531 6,8 259 0,5 202 0,4 -5,6 -57,7 -2,7 -20,2
  tujim bankam 2.232 4,3 1.185 2,2 1.353 2,5 44,9 167,7 3,4 10,1
  kratkoročni krediti bankam 3.020 5,8 376 0,7 778 1,4 68,2 402,2 9,6 102,2
  dolgoročni krediti bankam 2.743 5,3 1.069 2,0 777 1,4 -28,9 -292,2 -3,6 -29,2
Krediti nebančnemu sektorju* 34.132 65,6 26.934 50,7 28.507 52,8 157,5 1.572,4 0,6 4,8
  od tega nefinančnim družbam 20.201 38,8 9.968 18,8 10.053 18,6 30,2 85,3 0,3 -3,2
    gospodinjstvom 8.072 15,5 12.556 23,7 13.279 24,6 85,5 723,0 0,6 6,0
      od tega stanovanjski 8.153 15,4 8.443 15,6 44,3 289,5 0,5 3,8
        potrošniški 2.784 5,2 3.150 5,8 30,3 365,9 1,0 13,9
        držav i 735 1,4 1.341 2,5 1.395 2,6 30,7 54,0 2,3 9,0
        drugim. fin. org. 2.719 5,2 1.157 2,2 1.929 3,6 -6,7 771,9 -0,3 71,4
        tujcem 2.354 4,5 1.885 3,6 1.825 3,4 17,2 -60,0 1,0 -1,8
Druga finan. sr. iz skupine kred. in terj. (po odpl. vredn.) 0 0,0 213 0,4 183 0,3 -116,6 -29,2 -38,9 13,2
Vrednostni papirji (VP)/finančna sredstva (FS)** 8.907 17,1 9.816 18,5 12.477 23,1 204,3 2.661,6 1,7 30,0
a) FS v posesti za trgovanje 890 1,7 92 0,2 91 0,2 10,6 -0,5 13,1 -9,8
  od tega dolžniški VP 381 0,7 0 0,0 11 0,0 6,6 10,6 164,7 44050,0
    ...dolžniški VP države 30 0,1 0 0,0 11 0,0 6,6 10,6 164,7 44050,0
b) FS, obvezno merjena po PV 0 0,0 99 0,2 88 0,2 5,5 -11,0 6,7 -12,9
  od tega dolžniški VP 0 0,0 2 0,0 1 0,0 0,0 -0,8 2,5 -38,7
c) FS, določena za merjenje po PV prek PI 270 0,5 0 0,0 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
  od tega dolžniški VP 264 0,5 0 0,0 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
    …dolžniški VP države 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
d) FS merjena po PV prek DVD 6.237 12,0 3.132 5,9 4.006 7,4 61,2 874,0 1,6 28,9
  od tega dolžniški VP 5.627 10,8 2.935 5,5 3.768 7,0 40,6 832,9 1,1 29,4
    …dolžniški VP države 3.870 7,4 2.126 4,0 2.865 5,3 38,1 738,9 1,3 37,1
e) Dolžniški VP po odplačni vrednosti 1.511 2,9 6.493 12,2 8.292 15,4 127,0 1.799,2 1,6 31,8
  od tega dolžniški VP države 1.231 2,4 4.419 8,3 5.584 10,3 69,9 1.165,4 1,3 26,7
Naložbe v kap. odvisnih družb, obvl. družb in pridruž. 696 1,3 1.057 2,0 1.208 2,2 0,0 150,5 0,0 26,0
Ostala aktiva 1.042 2,0 855 1,6 922 1,7 36,0 66,3 4,1 23,9
Pasiva 52.009 100,0 53.082 100,0 53.982 100,0 47,1 900,3 0,1 2,7
Finančne obveznosti, merjene po odplačni vrednosti 46.927 90,2 46.517 87,6 46.724 86,6 -72,2 206,8 -0,2 1,2
a) Fin. obveznosti do CB (Evrosistema) 2.121 4,1 75 0,1 0 0,0 0,0 -75,2 -100,0
b) Obveznosti do bank 15.949 30,7 1.746 3,3 1.682 3,1 17,6 -63,6 1,1 -14,8
  od tega do domačih bank 2.920 5,6 413 0,8 371 0,7 -13,1 -42,4 -3,4 -11,0
  od tega do tujih bank 13.024 25,0 1.333 2,5 1.311 2,4 30,6 -21,2 2,4 -15,8
c) Obveznosti do neban. sekt. (vloge NS) 23.892 45,9 41.062 77,4 41.022 76,0 -56,7 -40,2 -0,1 1,3
  od tega do nefinančnih družb (podjetij) 3.850 7,4 10.947 20,6 10.676 19,8 -115,7 -271,8 -1,1 4,3
    gospodinjstev 14.049 27,0 26.514 49,9 26.967 50,0 27,0 452,4 0,1 2,9
    države 4.008 7,7 789 1,5 773 1,4 8,0 -16,3 1,0 6,1
    drugih finančnih organizacij 1.130 2,2 907 1,7 775 1,4 25,2 -132,8 3,4 -45,8
    tujcev 537 1,0 1.333 2,5 1.264 2,3 0,7 -68,7 0,1 -4,5
d) Dolžniški vrednostni papirji 3.442 6,6 3.164 6,0 3.550 6,6 18,9 386,6 0,5 10,4
e) Ostale finančne obv., merjene po odplačni vrednosti**** 1.523 2,9 471 0,9 470 0,9 -52,0 -0,8 -10,0 17,4
Rezervacije 175 0,3 187 0,4 184 0,3 2,1 -3,6 1,2 15,3
Kapital 4.310 8,3 6.081 11,5 6.696 12,4 85,5 614,9 1,3 13,7
Ostala pasiva 597 1,1 296 0,6 378 0,7 31,7 82,2 9,1 24,2
Bilančna vsota 52.009 100,0 53.082 100,0 53.982 100,0 47,1 900,3 0,1 2,7

Rast v %        Prir. v mio EUR

Opombe: * Krediti nebančnemu sektorju brez namena za trgovanje so opredeljeni na podlagi Metodologije za izdelavo rekapitulacije izkaza finančnega položaja ter zajemajo kredite 
in druga finančna sredstva, določena po odplačni vrednosti (iz A. VI), po pošteni vrednosti (PV) prek PI (iz A.III) in po PV prek DVD (iz A.IV). 
** Finančna sredstva/vrednostni papirji v aktivi zajemajo celotna finančna sredstva iz A.II., vključno s krediti, namenjenimi trgovanju; iz ostalih skupin finančnih sredstev (A.III., A.IV. in 
A.V.) so zajeti lastniški in dolžniški vrednostni papirji, brez kreditov. 
*** K skupnim finančnim obveznostim, merjenim po odplačni vrednosti, so v letu 2008 zajete tudi obveznosti bank do centralne banke. 
**** Do 31. 12. 2017 vključuje podrejene obveznosti, z metodologijo MSRP9 je postavka podrejene obveznosti ukinjena; te obveznosti so vključene med obveznosti do bank.17 
Vir: Banka Slovenije 

 

17 Podatki o poslovanju bank v tej publikaciji temeljijo na knjigovodskih podatkih bank, ki se metodološko razlikujejo od 
statističnih podatkov. Podatki o posojilih se razlikujejo še zato, ker podatki v tej publikaciji vključujejo tudi posojila tujcem, 
upoštevajo neto princip (zneski, zmanjšani za popravke vrednosti) in ne vključujejo netržnih vrednostnih papirjev. 



December 2024 
 

Banka Slovenije 

 

 
  39 

Tabela 3: Izkaz poslovnega izida 2009, 2021, 2022, 2023 in 2024 

2009  Strukt. 2022  Strukt. 2023  Strukt. 2023  Strukt. 2024  Strukt. Medl. rast.

v mio EUR; rasti v % v % v % v % jan.-okt. v % jan.-okt. v %
jan.- okt. 24/
jan.- okt. 23

Prihodki od obresti 2.114,7 884,3 1.834,0 1.473,1 1.784,6 21,1
Odhodki od obresti 1.175,1 136,5 391,9 304,5 472,3 55,1
Čiste obresti 939,6 65,2 747,8 56,9 1.442,1 72,9 1.168,6 71,5 1.312,3 68,3 12,3

Neobrestni prihodki 500,5 34,8 567,3 43,1 535,4 27,1 466,1 28,5 608,1 31,7 30,5

 od tega neto opravnine 342,7 23,8 398,1 30,3 387,0 19,6 321,0 19,6 348,2 18,1 8,5

 od tega čisti dobički/izgube iz  FS in 
obvez. namenjenih trgovanju 41,5 2,9 31,3 2,4 9,5 0,5 9,9 0,6 17,2 0,9 73

Bruto dohodek 1.440,2 100,0 1.315,1 100,0 1.977,5 100,0 1.634,7 100,0 1.920,4 100,0 17,5

Operativni stroški -777,0 -54,0 -757,6 -57,6 -830,2 -42,0 -666,5 -40,8 -824,1 -42,9 23,7

Neto dohodek 663,2 46,0 557,6 42,4 1.147,4 58,0 968,3 59,2 1.096,3 57,1 13,2

Neto oslabitve in rezervacije -501,0 -34,8 -14,1 -1,1 -10,2 -0,5 -38,5 -2,4 -53,9 -2,8 39,9

Dobiček pred obdavčitvijo 162,1 11,3 543,4 41,3 1.137,2 57,5 929,8 56,9 1.042,4 54,3 12,1

Davki -39,1 -41,7 -38,9 -117,3 -135,9 15,9
Dobiček po obdavčitvi 123,0 501,7 1.098,3 812,5 906,5 11,6

 

Vir: Banka Slovenije. 

Tabela 4: Nekateri kazalniki poslovanja 

                                               2023 2024               okt.2023 okt.2024 

v %   2018 2019 2020 2021 2022 2023 jan.-okt. jan.-okt.   

(za zadnjih 
12 mese-

cev) 
(za zadnjih 

12 mesecev) 
Profitabilnost                         

 Marža finančnega posredništva*   3,01 3,13 3,16 2,58 2,68 3,86 3,86 4,34   3,70 4,26 

 Donosnost aktive pred obd. (ROA)   1,39 1,48 1,10 1,20 1,11 2,22 2,19 2,35   2,05 2,35 

 Donosnost kapitala pred obd. (ROE)   11,07 12,16 9,57 11,33 10,82 20,64 20,92 20,24   19,34 20,12 

 Neto obrestna marža na obrest. aktivo   1,84 1,79 1,57 1,41 1,61 2,95 2,89 3,12   2,76 3,14 

 Neto neobrestni prih./oper. stroški   71,93 80,84 100,35 80,95 74,89 64,50 69,94 73,79   67,41 68,58 

Stroški poslovanja                         

 Stroški dela/povp. aktiva   1,02 1,00 0,90 0,85 0,84 0,87 0,83 0,90   0,86 0,93 

 Drugi stroški/povp. aktiva   0,73 0,77 0,77 0,69 0,71 0,75 0,74 0,95   0,73 0,93 

Kakovost aktive                         

Popravki in prilagoditev vrednosti za kre-
ditne izgube kreditov bančnemu in ne-
bančnemu sektorju, brez namena za trgo-
vanje v bruto aktivi 

  2,64 1,53 1,59 1,14 1,03 0,98 0,97 1,04   / / 

 
Bruto dohodek/povp. akt.* 

Vir: Banka Slovenije.  



December 2024 
 

Banka Slovenije 

 

 
  40 

Obrestne mere bank 

Tabela 5: Primerjava slovenskih obrestnih mer z obrestnimi merami v evrskem območju za nove posle, sklenjene z 
variabilno obrestno mero, v odstotkih 

Obrestna 
mera

v % ECB EO SLO EO SLO EO SLO EO SLO EO SLO EO SLO 
dec.17 0,0 1,7 2,0 4,5 4,4 2,1 2,4 1,3 2,0 0,3 0,1 0,5 0,5
dec.18 0,0 1,6 1,9 4,9 4,7 1,9 2,2 1,3 1,8 0,3 0,2 0,5 0,6
dec.19 0,0 1,5 1,8 5,4 4,6 1,9 2,2 1,3 1,5 0,2 0,2 0,5 0,4
dec.20 0,0 1,4 1,8 5,0 4,5 1,8 2,3 1,3 1,8 0,2 0,1 0,5 0,3
dec.21 0,0 1,3 1,6 5,1 4,7 1,7 1,9 1,1 1,4 0,2 0,1 0,5 0,2
dec.22 2,5 3,1 3,8 6,7 6,7 3,7 4,0 3,4 3,7 1,4 0,2 1,9 1,4
jan.23 2,5 3,5 4,4 7,4 6,8 4,0 4,4 3,5 4,2 1,5 0,2 2,0 1,4
feb.23 3,0 3,7 4,6 7,5 6,7 4,3 4,4 3,7 3,9 1,9 0,4 2,2 1,5
mar.23 3,5 3,9 4,7 7,8 5,2 4,6 4,3 4,1 4,4 2,1 0,6 2,2 1,9
apr.23 3,5 4,1 4,8 8,3 6,7 4,8 4,5 4,3 4,8 2,3 0,4 2,3 1,9
maj.23 3,8 4,2 5,2 8,4 6,3 5,0 4,8 4,5 5,3 2,5 0,5 2,4 2,0
jun.23 4,0 4,4 5,1 7,0 6,6 5,2 5,0 4,8 5,0 2,7 0,7 2,6 2,2
jul.23 4,0 4,6 5,5 8,4 7,1 5,4 5,2 4,9 5,0 2,8 0,9 2,8 2,3
avg.23 4,3 4,7 5,7 8,7 6,7 5,4 5,0 5,0 4,8 3,1 1,1 3,0 2,3
sep.23 4,5 4,7 5,4 8,5 6,5 5,5 5,3 5,0 5,2 3,1 1,3 3,0 2,6
okt.23 4,5 4,8 5,5 8,3 6,9 5,6 5,6 5,2 5,7 3,3 1,5 3,2 2,6
nov.23 4,5 4,9 5,7 7,3 6,8 5,6 5,5 5,1 5,3 3,3 1,3 3,3 2,6
dec.23 4,5 4,9 5,8 7,6 6,7 5,5 5,4 5,2 5,5 3,3 1,3 3,3 2,5
jan.24 4,5 4,9 5,3 8,0 6,9 5,4 5,4 5,1 5,2 3,2 1,4 3,1 2,5
feb.24 4,5 4,8 5,2 7,7 6,3 5,5 5,5 5,1 5,8 3,2 1,4 3,0 2,5
mar.24 4,5 4,8 5,3 8,1 7,0 5,4 5,2 5,2 5,3 3,2 1,4 3,0 2,5
apr.24 4,5 4,8 5,8 8,1 6,6 5,3 5,2 5,2 5,7 3,1 1,3 2,9 2,5
maj.24 4,5 4,8 5,7 7,6 6,3 5,4 5,0 5,0 5,6 3,1 1,4 2,9 2,5
jun.24 4,2 4,8 5,4 7,4 6,1 5,3 4,8 5,0 5,5 3,0 1,5 2,9 2,4
jul.24 4,2 4,8 5,4 7,6 6,4 5,2 5,0 5,1 4,8 3,0 1,5 2,8 2,3
avg.24 4,2 4,7 5,1 7,9 6,4 5,2 5,0 5,0 4,9 3,0 1,6 2,8 2,3
sep.24 3,6 4,6 4,9 7,6 6,6 5,0 4,8 4,7 5,3 3,0 1,6 3,1 2,3
okt.24 3,4 4,4 5,2 7,2 6,0 4,8 4,8 4,6 4,9 2,7 1,6 2,6 2,2

nad 1 letom
Stanovanjska Potrošniška

Gospodinjstvom
Vloge gospodinjstev Posojila

Podjetjem
do 1 mio EUR nad 1 mio EUR

do 1 leta

Opomba: Vloge gospodinjstev so razčlenjene po ročnosti, ne glede na način obrestovanja (skupaj so združene fiksne in variabilne obrestne mere). 
Vira: Banka Slovenije, ECB. 
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Slika 28: Povprečne 
obrestne mere za nove 
vloge  

Povprečne obrestne mere za nove vloge gospodinj-
stev 

 Povprečne obrestne mere za nove vloge NFD 
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Opomba: Pike predstavljajo dejanski zadnji podatek. 
Vira: Banka Slovenije, ECB SDW. 
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Tabela 6: Primerjava 
slovenskih obrestnih 
mer z obrestnimi 
merami v evrskem 
območju za nove 
posle, sklenjene s 
fiksno obrestno mero 

Vira: Banka Slovenije, ECB.  

v % EO SLO EO SLO EO SLO EO SLO
dec.17 1,9 2,9 5,4 6,1 2,0 3,4 1,5 1,8
dec.18 1,9 2,9 5,5 6,2 2,0 3,3 1,6 1,5
dec.19 1,4 2,7 5,3 6,2 1,7 3,5 1,4 1,1
dec.20 1,3 2,2 5,1 6,0 1,7 3,3 1,3 1,7
dec.21 1,3 1,7 5,1 6,0 1,6 2,2 1,2 1,2
dec.22 2,8 3,6 6,5 6,7 3,8 4,7 3,3 3,5
jan.23 3,0 3,8 7,0 6,8 4,0 5,9 3,4 -
feb.23 3,1 4,0 7,1 6,8 4,3 5,7 3,6 4,0
mar.23 3,3 4,0 7,2 6,7 4,4 5,6 3,9 4,6
apr.23 3,4 4,0 7,4 6,7 4,5 5,7 3,7 4,4
maj.23 3,5 4,0 7,6 6,7 4,6 5,5 4,0 4,9
jun.23 3,6 4,0 7,5 6,7 4,8 6,0 4,1 5,3
jul.23 3,6 4,0 7,7 6,8 4,9 6,2 4,3 3,8
avg.23 3,7 4,0 7,8 6,7 5,1 5,9 4,0 4,7
sep.23 3,7 4,0 7,8 6,7 5,1 5,8 4,2 2,3
okt.23 3,8 3,9 7,9 6,8 5,2 6,1 4,5 4,2
nov.23 3,9 3,9 7,9 6,7 5,3 5,9 4,4 4,1
dec.23 3,8 3,9 7,7 6,8 5,1 6,0 4,4 5,0
jan.24 3,7 3,9 8,0 6,7 5,1 6,3 4,2 0,6
feb.24 3,6 3,8 7,9 6,7 5,1 6,1 4,0 1,4
mar.24 3,6 3,8 7,8 6,6 5,0 6,2 4,2 3,8
apr.24 3,6 3,7 7,9 6,5 5,1 5,7 4,2 3,5
maj.24 3,6 3,6 8,0 6,5 5,2 6,0 4,2 5,2
jun.24 3,5 3,6 7,7 6,6 5,1 5,7 4,1 4,2
jul.24 3,5 3,6 7,8 6,6 4,9 5,6 4,1 2,6
avg.24 3,5 3,5 7,8 6,6 4,9 5,9 4,1 3,3
sep.24 3,4 3,4 7,8 6,6 4,9 5,4 3,9 3,6
okt.24 3,4 3,3 7,7 6,5 4,8 5,1 3,9 3,7

Stanovanjska Potrošniška
Gospodinjstvom

Posojila
Podjetjem

do 1 mio EUR nad 1 mio EUR
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Kakovost kreditnega portfelja bank 

Tabela 7: Nedonosne izpostavljenosti po skupinah komitentov 

okt.24 okt.24 dec.22 dec.23 sep.24 okt.24 dec.22 dec.23 sep.24 okt.24
Nefinančne družbe 17.391 28,9 310 295 295 304 1,8 1,8 1,7 1,8
  velike 8.881 14,8 55 88 80 80 0,6 1,0 0,9 0,9
  mikro, srednje, majhne 8.229 13,7 255 207 215 225 3,2 2,5 2,6 2,7
Druge finančne organizacije 2.129 3,5 3 2 1 2 0,1 0,2 0,1 0,1
Gospodinjstva 14.868 24,7 236 236 245 250 1,7 1,7 1,7 1,7
  obrtniki 792 1,3 25 28 31 33 3,4 3,7 4,0 4,1
  prebivalstvo 14.076 23,4 211 207 214 217 1,6 1,6 1,5 1,5
    potrošniška posojila 3.246 5,4 90 89 96 100 3,5 3,1 3,0 3,1
    stanovanjska posojila 8.366 13,9 95 90 83 83 1,2 1,1 1,0 1,0
    druga posojila 2.465 4,1 25 27 33 34 1,1 1,2 1,4 1,4
Tujci 12.139 20,2 79 53 44 46 0,8 0,5 0,4 0,4
Država 4.476 7,5 0 0 0 1 0,0 0,0 0,0 0,0
Skupaj 60.074 100,0 628 585 586 603 1,1 1,0 1,0 1,0

v %v mio EUR

 Izpostavljenosti

v mio EUR

Nedonosne izpostavljenosti (NPE)

v %

 

Vir: Banka Slovenije. 

Tabela 8: Nedonosne izpostavljenosti do nefinančnih družb po dejavnostih 

okt.24 okt.24 dec.22 dec.23 sep.24 okt.24 dec.22 dec.23 sep.24 okt.24
Kmetijstvo, gozdarstvo, rib., rud. 126 0,7 2 3 3 3 1,4 2,0 2,3 2,2
Predelovalne dejavnosti 5.091 29,3 55 110 114 116 1,2 2,2 2,2 2,3
Elektrika, plin in voda, saniranje ok. 1.723 9,9 3 1 4 4 0,2 0,1 0,2 0,2
Gradbeništvo 2.067 11,9 34 26 36 36 2,0 1,5 1,8 1,7
Trgovina 3.102 17,8 61 55 54 55 2,0 1,8 1,7 1,8
Promet in skladiščenje 1.420 8,2 17 21 19 19 1,1 1,4 1,4 1,3
Gostinstvo 520 3,0 80 32 23 22 15,0 6,7 4,7 4,3
Informacije in komunikacije 681 3,9 3 3 4 4 0,5 0,5 0,6 0,6
Finančno posredništvo 154 0,9 0 0 0 0 0,0 0,0 0,0 0,0
Poslovanje z nepremičninami 772 4,4 5 4 3 3 0,6 0,4 0,4 0,4
Strokovne in druge poslovne dej. 1.473 8,5 45 37 34 39 3,3 2,5 2,3 2,7
Izobraževanje, zdravstvo, javna upr. 148 0,9 2 1 1 1 1,2 1,0 1,0 0,9
Rekreacija, kultura in dr. dej. 114 0,7 2 2 1 1 2,0 1,6 0,6 0,8
Skupaj 17.391 100,0 310 295 295 304 1,8 1,8 1,7 1,8

v %
Delež NPE

v mio EUR v %
Izpostavljenosti Nedonosne izpostavljenosti (NPE)

v mio EUR

 

Vir: Banka Slovenije. 
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Tabela 9: Izpostavljenosti po skupinah kreditnega tveganja po skupinah komitentov 

dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24
Nefinančne družbe 89,7 89,9 91,0 8,5 8,3 7,2 1,8 1,8 1,8 1.449 1.397 1.256
  velike 94,0 94,7 94,8 5,4 4,3 4,3 0,6 1,0 0,9 484 372 378
  mikro, srednje, majhne 84,9 85,0 87,0 12,0 12,5 10,3 3,2 2,5 2,6 964 1.025 878
Druge finančne organizacije 98,1 98,6 99,7 1,8 1,3 0,3 0,1 0,2 0,1 32 17 6
Gospodinjstva 89,9 89,3 89,1 8,4 9,0 9,3 1,7 1,7 1,7 1.139 1.273 1.377
  obrtniki 82,8 78,2 81,3 13,9 18,1 14,6 3,3 3,7 4,1 105 138 116
  prebivalstvo 90,3 89,9 89,5 8,1 8,5 9,0 1,6 1,6 1,5 1.034 1.135 1.261
    potrošniška posojila 85,6 85,7 83,9 10,9 11,2 13,1 3,5 3,1 3,1 279 323 424
    stanovanjska posojila 91,7 92,0 91,7 7,1 6,9 7,3 1,2 1,1 1,0 571 561 613
    druga posojila 90,5 88,1 89,5 8,3 10,7 9,1 1,2 1,2 1,4 184 251 224
Tujci 97,4 97,7 98,1 1,8 1,7 1,5 0,8 0,5 0,4 169 174 181
Država 98,7 98,5 99,7 1,3 1,5 0,2 0,0 0,0 0,0 46 61 11
Skupaj 93,8 94,0 94,3 5,1 5,0 4,7 1,1 1,0 1,0 2.847 2.929 2.843

S2
Izpostavljenost v skupini 2 Deleži v %

S1 S3 v mio EUR

 

Vir: Banka Slovenije. 

Tabela 10: Izpostavljenosti po skupinah kreditnega tveganja po dejavnosti nefinančnih družb 

dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24
Kmetijstvo, gozd., rib., rud. 91,2 86,8 89,7 7,4 11,3 8,0 1,4 2,0 2,2 11 16 10
Predelovalne dejavnosti 86,0 88,8 89,7 12,9 9,0 8,0 1,2 2,2 2,3 608 440 409
Elekt., plin in voda, sanir.okol. 95,8 97,1 94,6 4,0 2,8 5,2 0,2 0,1 0,2 75 46 90
Gradbeništvo 91,4 91,9 93,7 6,7 6,7 4,5 2,0 1,5 1,7 114 119 94
Trgovina 92,2 88,3 91,4 5,8 9,9 6,9 2,0 1,8 1,8 180 300 213
Promet in skladiščenje 94,6 93,6 91,5 4,3 5,1 7,1 1,1 1,4 1,3 68 78 101
Gostinstvo 55,7 67,6 74,4 29,7 25,7 21,3 14,6 6,7 4,3 157 125 110
Informacije in komunikacije 94,6 95,1 95,9 4,9 4,4 3,5 0,5 0,5 0,6 32 28 24
Finančno posredništvo 95,9 99,1 99,1 4,1 0,9 0,9 0,0 0,0 0,0 11 1 1
Poslovanje z nepremičninami 94,1 92,3 94,5 5,3 7,2 5,1 0,6 0,5 0,4 41 57 39
Strokovne in druge posl. dej. 88,4 88,7 90,2 8,3 8,8 7,1 3,3 2,5 2,7 113 129 104
Izobraževanje, zdr., jav.upr. 85,5 77,8 82,4 13,3 21,2 16,7 1,2 1,0 0,9 19 31 25
Rekreacija, kult. in dr. dejavn. 77,8 70,6 67,9 20,2 27,8 31,2 2,0 1,5 0,8 19 27 36
Skupaj 89,7 89,9 91,0 8,5 8,3 7,2 1,8 1,8 1,8 1.449 1.397 1.256

S2

Izpostavljenost v
 skupini 2Deleži v %

S1 S3 v mio EUR

 

Vir: Banka Slovenije. 
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Tabela 11: Pokritost NPE in skupin kreditnega tveganja z oslabitvami in rezervacijami, po skupinah komitentov 

dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24 dec.22 dec.23 okt.24
Nefinančne družbe 0,4 0,3 0,3 4,0 2,8 2,7 59,1 60,0 59,9 59,1 59,9 59,9
DFO 0,2 0,2 0,2 0,6 2,3 2,7 87,6 97,2 85,6 87,6 97,2 81,9
Gospodinjstva 0,3 0,3 0,3 4,6 5,3 6,4 59,1 63,1 67,4 58,9 63,0 67,3
  obrtniki 0,7 0,7 0,6 4,9 4,4 4,3 56,0 60,0 63,9 54,5 59,9 63,2
  prebivalstvo 0,2 0,2 0,3 4,5 5,5 6,6 59,5 63,5 67,9 59,4 63,5 67,9
    potrošniška posojila 0,5 0,4 0,5 6,6 7,3 8,1 67,4 69,5 75,3 67,4 69,5 75,2
    stanovanjska posojila 0,2 0,2 0,2 3,9 5,1 6,1 51,5 57,7 59,5 51,5 57,7 59,5
    druga posojila 0,3 0,3 0,2 3,2 3,9 4,9 61,0 62,7 67,0 61,0 62,9 66,9
Tujci 0,3 0,2 0,1 5,5 6,5 5,7 35,8 18,3 19,6 34,3 18,4 19,7
Država 0,1 0,1 0,1 1,1 1,8 6,8 54,3 80,4 58,9 10,7 80,4 58,9
Banke in hranilnice 0,1 0,1 0,1 0,2 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Centralna banka 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Drugo 0,1 0,2 0,2 0,3 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Skupaj 0,2 0,2 0,2 4,2 4,1 4,7 56,4 57,6 60,0 56,0 57,6 59,9

S3S2S1
NPESkupine kreditnega tveganja

 

Vir: Banka Slovenije. 
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